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1 ÚVODNÍ KAPITOLA 1.1 PŘEDMĚT A OBSAH ČÁSTI STUDIE 
GeŶerel ďezŵotorové dopravǇ pro ŵěsto ZlíŶ je jedŶou z částí zpraĐovávaŶého dokuŵeŶtu 
StrategiĐký ráŵeĐ udržitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ ;SUMFͿ. Tato část se zaďývá ĐǇklistiĐkou a pěší 
dopravou a jejiĐh vzájeŵŶou iŶterŵodalitou s ostatŶíŵi dopravŶíŵi ŵódǇ. VšeĐhŶǇ části 
dokuŵeŶtaĐe SUMF ;PřípravŶá a aŶalǇtiĐká část, Návrhová část, AkčŶí pláŶ, Generel 
ďezŵotorové dopravǇͿ Ŷa seďe Ŷavazují a jsou vzájeŵŶě provázaŶé. Na rozdíl od ostatŶíĐh 
částí dokuŵeŶtu však GeŶerel ďezŵotorové dopravǇ řeší ĐǇklistiĐkou a pěší dopravu pouze 
pro úzeŵí ŵěsta ZlíŶa. Struktura této části dokuŵeŶtu je zjedŶodušeŶa tak, aďǇ plŶě 
postačovala pro potřeďǇ ŵěsta ZlíŶa a dalšíĐh suďjektů.  
PrvŶí část GeŶerelu ďezŵotorové dopravǇ se věŶuje aŶalǇtiĐké části a detailŶě popisuje 
aktuálŶí stav pěší a ĐǇklistiĐké dopravǇ ve ZlíŶě. JedŶa z kapitol je také věŶováŶa aŶalýze 
požadavků Ŷa pěší a ĐǇklistiĐkou dopravu vǇĐházejíĐíĐh z ŶadřazeŶýĐh dokuŵeŶtů ŵěsta, 
kraje, státu či EU. Výstupeŵ aŶalǇtiĐké části je SWOT aŶalýza shrŶujíĐí kladǇ, záporǇ, 
příležitosti a hrozby v ráŵĐi pěšího a ĐǇklistiĐkého dopravŶího ŵódu. Druhá část dokuŵeŶtu 
se věŶuje Ŷávrhové části, která udává koŶĐepčŶí sŵěrǇ, jakýŵi ďǇ se ŵěla pěší a ĐǇklistiĐká 
doprava ve ZlíŶě do ďudouĐŶa uďírat. NavržeŶa je vize, která ďude ŶaplňováŶa Đíli, 
opatřeŶíŵi, aktivitaŵi a koŶkrétŶíŵi projektǇ. VšeĐhŶa ŶavržeŶá opatřeŶí jsou detailŶě 
popsáŶa a vyhodnocena. NedílŶou součástí GeŶerelu ďezŵotorové dopravǇ jsou i grafiĐké 
přílohǇ č. 1 – 9.  
Příloha č. ϭϬ – AkčŶí pláŶ je poté saŵostatŶou přílohou a Ŷepodléhá sĐhvalovaĐíŵu proĐesu v orgáŶeĐh ŵěsta. Bude proto doplŶěŶa až po sĐhváleŶí GeŶerelu ďezŵotorové dopravǇ v Radě ŵěsta ZlíŶa a v Zastupitelstvu ŵěsta ZlíŶa. 1.2 ROZSAH ZÁJMOVÉHO ÚZEMÍ 
GeŶerel ďezŵotorové dopravǇ řeší ĐǇklistiĐkou a pěší dopravu Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa.  
ZlíŶ se ŶaĐhází ve výĐhodŶí části České repuďlikǇ a Ŷa výĐhodě MoravǇ, přiďližŶě ϰϱ kŵ od státŶí hraŶiĐe se SloveŶskeŵ. Město ZlíŶ je ŵetropolí ZlíŶského kraje a jeho přirozeŶýŵ 
spádovýŵ ĐeŶtreŵ s vǇsokou koŶĐeŶtraĐí služeď, správŶíĐh iŶstituĐí, kulturŶíĐh, 
společeŶskýĐh, průŵǇslovýĐh, oďĐhodŶíĐh a ekoŶoŵiĐkýĐh aktivit. Město je výzŶaŵŶýŵ 
uŶiverzitŶíŵ ĐeŶtreŵ ;UŶiverzita Toŵáše BatiͿ, sídlí zde velké ŵŶožství středŶíĐh škola a učilišť, tři ŶeŵoĐŶiĐe, krajský i okresŶí soud a velké ŵŶožství kulturŶíĐh a sportovŶíĐh iŶstituĐí. 
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StatutárŶí ŵěsto ZlíŶ se rozděluje Ŷa ϭϲ ŵístŶíĐh částí – ZlíŶ, PrštŶé, LoukǇ, MladĐová, 
PřílukǇ, JaroslaviĐe, Kudlov, MaleŶoviĐe, Klečůvka, KosteleĐ, Lhotka, Chluŵ, LužkoviĐe, Salaš, 
Štípa a Velíková. Ve  ZlíŶě žije přiďližŶě ϳϰ tisíĐ oďǇvatel ;k roku 2018).  

 
Oďrázek 1 Rozsah řešeŶého úzeŵí ;Zdroj: OpenStreetMap) 1.3 POUŽITÉ ZDROJE A PODKLADY INFORMACÍ 1.3.1 Rešerše ŶadřazeŶýĐh dokuŵeŶtů DokuŵeŶt SUMF je priŵárŶě založeŶ Ŷa stávajíĐíĐh dokuŵeŶteĐh a podkladeĐh ŵěsta, kraje, 

dopravŶí společŶosti a ostatŶíĐh dopravĐů. Zároveň respektuje ŶadřazeŶé strategie a pláŶǇ na úrovŶi EU a státu, případŶě kraje. 
 Úroveň EU 

o Bílá kniha 
o Doprava 2050 

 Úroveň ČR 
o DopravŶí politika ČR pro oďdoďí ϮϬϭϰ – ϮϬϮϬ s výhledeŵ do roku ϮϬϱϬ 
o NárodŶí akčŶí pláŶ čisté ŵoďilitǇ 
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o DopravŶí sektorová strategie II 
o Strategie regioŶálŶího rozvoje ϮϬϭϰ-2020 
o NárodŶí strategie rozvoje ĐǇklistiĐké dopravǇ České repuďlikǇ pro léta ϮϬϭϯ-2020 

 Úroveň ZlíŶského kraje 
o Generel dopravǇ ZlíŶského kraje ;ϮϬϬϵͿ 
o Strategie rozvoje ZlíŶského kraje ϮϬϬϵ – 2020 
o ÚzeŵŶě aŶalǇtiĐké podkladǇ ;ϮϬϭϲͿ 
o Strategie ďezpečŶosti silŶičŶího provozu ZlíŶského kraje Ŷa oďdoďí ϮϬϭϮ – 2020, (2012) 

 Úroveň oďĐí 
o Generel dopravǇ pro ŵěsto ZlíŶ ;ϮϬϭϲͿ 
o Strategie rozvoje statutárŶího ŵěsta ZlíŶa do roku ϮϬϮϬ – ZLÍN ϮϬϮϬ 
o IŶtegrovaŶý pláŶ rozvoje úzeŵí ZlíŶ pro oďdoďí ϮϬϭϰ-2020 
o Strategie ďezpečŶosti silŶičŶího provozu statutárŶího ŵěsta ZlíŶa Ŷa oďdoďí ϮϬϭϰ 

– 2020  
o ÚzeŵŶí pláŶ ZlíŶa 
o MultiŵodálŶí dopravŶí ŵodel ŵěsta ZlíŶa ;ϮϬϭϲͿ  1.3.2 Další podklady a použité zdroje iŶforŵaĐí V ráŵĐi tvorby projektu SUMF ďǇlǇ ďěheŵ zpraĐováŶí závěrečŶýĐh zpráv použitǇ ŶásledujíĐí 

podkladǇ a zdroje iŶforŵaĐí: 
o IŶterŶetové stráŶkǇ StatutárŶího ŵěsta ZlíŶa, www.zlin.eu 
o IŶterŶetové stráŶkǇ CǇklo ZlíŶ, www.cyklozlin.cz 
o IŶterŶetové stráŶkǇ ZlíŶ v pohybu, www.zlinvpohybu.cz 
o GeŶerel dopravǇ pro ŵěsto ZlíŶ; UDIMO, spol. s r.o. 2015 
o PraĐovŶí jedŶáŶí a koŶzultaĐe se zástupĐi zadavatele, ϮϬϭϳ - 2018 
o RočeŶka dopravǇ ZlíŶ ϮϬϭϯ, HaskoŶiŶgDHV ϮϬϭϯ   

http://www.zlin.eu/
http://www.cyklozlin.cz/
http://www.zlinvpohybu.cz/
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2 KOMPLEXNÍ ANALÝZA SOUČASNÉHO STAVU 2.1 ANALÝZA POŽADAVKŮ VYPLÝVAJÍCÍCH Z NADŘAZENÝCH DOKUMENTŮ 
MĚSTA, KRAJE A STÁTU 2.1.1 Strategie rozvoje statutárŶího ŵěsta ZlíŶa do roku ϮϬϮϬ – ZlíŶ ϮϬϮϬ 

DokuŵeŶt „Strategie rozvoje statutárŶího ŵěsta ZlíŶa do roku ϮϬϮϬ – ZlíŶ ϮϬϮϬ“ je 
strategiĐkýŵ dokuŵeŶteŵ sloužíĐíŵ k pláŶováŶí a k zaďezpečeŶí koordiŶaĐe strategiĐkýĐh 
rozvojovýĐh projektů a aktivit ve ŵěstě, které jsou důležité a výzŶaŵŶě ovlivňují život v Ŷěŵ. 
DokuŵeŶt představuje uĐeleŶý přehled pláŶů rozvoje ŵěsta v dlouhodoďéŵ Ŷávrhovéŵ horizontu do roku ϮϬϮϬ, defiŶuje prioritŶí oďlasti a strategiĐké Đíle pro úspěšŶý rozvoj ŵěsta. 
Níže jsou z dokuŵeŶtu vǇďráŶǇ a ĐitováŶǇ pasáže týkajíĐí se ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ. Doprava a infrastruktura V aŶalǇtiĐké části dokuŵeŶtu jsou v ráŵĐi ĐǇklistiĐké dopravǇ ideŶtifikováŶǇ proďléŵǇ 
týkajíĐí se ŶedoďudovaŶé ĐǇklistiĐké páteřŶí sítě, ĐhǇďějíĐí úsekǇ ŶavazujíĐíĐh ĐǇklostezek a priŵárŶě otázka ďezpečŶosti ĐǇklistiĐké dopravǇ. ZŵiňováŶa je i proďleŵatika parkovišť 
pro jízdŶí kola, zŶačeŶí ĐǇklotras Ŷeďo otázka jízdǇ v pěšíĐh zóŶáĐh a jedŶosŵěrkáĐh. V ráŵĐi pěší dopravǇ dokuŵeŶt řeší fragŵeŶtaĐi ŵěsta a s tíŵ souvisejíĐí Ŷízkou propustŶost 
pro ĐhodĐe, křížeŶí pěší dopravǇ se silŶičŶí, ĐhǇďějíĐí či ŶevǇhovujíĐí koŵuŶikačŶí 
iŶfrastrukturu pro pěší a taktéž ďezpečŶost pěší dopravǇ. V Ŷávrhové části strategie jsou pak popsáŶǇ vize a Đíle k ŶaplňováŶí strategiĐkýĐh pláŶů. 
Dílčí vize 
PoziĐe ŵěsta ZlíŶa jako koŶkureŶĐesĐhopŶého ĐeŶtra ZlíŶského kraje, jehož agloŵeraĐe čítá 
víĐe Ŷež ϭϬϬ tisíĐ oďǇvatel, je v roĐe ϮϬϮϬ podložeŶa jeho kvalitŶíŵ a úplŶýŵ ŶapojeŶíŵ na silŶičŶí a železŶičŶí síť ŶadregioŶálŶího výzŶaŵu, které ŵu zaďezpečuje spojeŶí s Evropskýŵi jádrovýŵi oďlastŵi prostředŶiĐtvíŵ druhého železŶičŶího koridoru a rǇĐhlostŶí 
silŶiĐe Rϰϵ zařazeŶé do sítě TEN-T. Město ZlíŶ realizuje do roku ϮϬϮϬ řadu opatřeŶí Ŷa Đestě 
k udržitelŶé podoďě dopravŶího sǇstéŵu, doĐhází k ŵarkaŶtŶí zŵěŶě dělďǇ přepravy v dopravě s Ŷárůsteŵ agregovaŶého podílu pěší, ĐǇklistiĐké a hroŵadŶé dopravǇ. Město ZlíŶ 
dispoŶuje v roĐe ϮϬϮϬ ŵoderŶíŵ terŵiŶáleŵ veřejŶé dopravǇ v prostoru současŶého 
autoďusového a vlakového Ŷádraží, který tvoří základ fuŶgováŶí veřejŶé dopravǇ Ŷa úzeŵí 
ŵěsta, Ŷa Ŷějž ďudou ŶavázáŶǇ sǇstéŵǇ P+R. Na úzeŵí ŵěsta ZlíŶa je v roĐe ϮϬϮϬ 
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podporováŶ rozvoj ŶízkouhlíkovýĐh a ĐhǇtrýĐh dopravŶíĐh sǇstéŵů šetrŶýĐh k životŶíŵu 
prostředí, a to včetŶě ďezŵotorovýĐh druhů dopravǇ a řešeŶí dopravǇ v klidu. ChǇtrá, 
Ŷízkouhlíková řešeŶí jsou Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa podporováŶa i v oďlasti eŶergetikǇ s Đíleŵ 
sŶížit jeho eŶergetiĐkou ŶáročŶost. Rozvoj teĐhŶiĐké iŶfrastrukturǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa 
proďíhá v roĐe ϮϬϮϬ v souladu s dlouhodoďýŵi pláŶǇ rozvoje iŶfrastrukturŶí sítě. Město ZlíŶ 
si uvědoŵuje potřeďu zajištěŶí základŶíĐh strategiĐkýĐh potřeď pro své oďǇvatele, ŵezi které 
patří zejŵéŶa voda, teplo, odpadové hospodářství a dodávkǇ eŶergií. 
StrategiĐké Đíle 

 Rozvoj ŶízkouhlíkovýĐh, ĐhǇtrýĐh dopravŶíĐh sǇstéŵů šetrŶýĐh k životŶíŵu prostředí a podpora udržitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ.  
VyďraŶá opatřeŶí vztahujíĐí se k pěší a ĐyklistiĐké dopravě Souhrn opatřeŶí ϯ.ϭ SilŶičŶí a železŶičŶí síť, teĐhŶiĐká iŶfrastruktura 
OpatřeŶí ϯ.ϭ-2: Vypracovat a postupŶě realizovat GeŶerel dopravy ŵěsta ZlíŶa s priŵárŶíŵ 
Đíleŵ sŶižovat iŶteŶzitu koŶfliktu fuŶkĐe dopravy s fuŶkĐeŵi ĐeŶtra a ďydleŶí 

 Město ZlíŶ ďude v GeŶerelu dopravǇ přisuzovat výzŶaŵŶou roli hroŵadŶé, pěší a ĐǇklistiĐké dopravě. 
SouhrŶ opatřeŶí ϯ.Ϯ UdržitelŶé ŵěstské dopravŶí systéŵy 
ModerŶí ŵěsta současŶosti podporují přístupǇ k dopravŶíŵ sǇstéŵůŵ, které zohledňují 
soĐiálŶí a eŶviroŶŵeŶtálŶí dopadǇ dopravǇ. KoŵďiŶaĐe řadǇ opatřeŶí v oďlasti veřejŶé a ďezŵotorové dopravǇ sleduje priŵárŶí Đíl sŶížit iŶteŶzitu iŶdividuálŶí autoŵoďilové 
dopravǇ ve prospěĐh eŶviroŶŵeŶtálŶě šetrŶějšíĐh druhů dopravǇ. AŶalǇtiĐká část strategie 
ideŶtifikovala v případě ŵěsta ZlíŶa řadu proďléŵů rozvoje udržitelŶého ŵěstského 
dopravŶího sǇstéŵu. Mezi tǇto proďléŵǇ v ráŵĐi ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ se řadí: 

 slaďě rozviŶutá síť ĐǇklostezek a ŶavazujíĐíĐh služeď pro ĐǇklistiĐkou dopravu, 
 eǆisteŶĐe proďléŵovýĐh ŵíst ve vztahu k ďezpečŶosti ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ. 

OpatřeŶí ϯ.Ϯ-ϯ: Rozvíjet ĐyklistiĐkou a pěší dopravu Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa 
Druhou alterŶativou k iŶdividuálŶí autoŵoďilové dopravě ;ŵiŵo podporǇ veřejŶé hroŵadŶé dopravy), kterou ďude ŵěsto ZlíŶ podporovat, jsou aktivitǇ vztažeŶé k rozvoji ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa: 
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 Město ZlíŶ ďude Ŷa svéŵ úzeŵí podporovat ďudováŶí propojeŶé ĐǇklistiĐké dopravŶí 
sítě v souladu s GeŶereleŵ dopravǇ ŵěsta ZlíŶa ;viz opatřeŶí ϯ.ϭ-ϮͿ. Rozvoj ĐǇklistiĐké 
dopravǇ ďude respektováŶ rovŶěž při Ŷové výstavďě či ŵoderŶizaĐi silŶičŶí sítě na úzeŵí ŵěsta ZlíŶa. 

 Město ZlíŶ ďude podporovat zlepšováŶí vǇďaveŶosti svého úzeŵí ŵístǇ doprovodŶou 
iŶfrastrukturou ĐǇklodopravǇ a to včetŶě iŶiĐiaĐe jedŶáŶí s hlavŶíŵi zaŵěstŶavateli o usŶadŶěŶí ŵožŶostí dopravǇ Ŷa praĐoviště s vǇužitíŵ ĐǇklistiĐké dopravǇ. 

 Město ZlíŶ ďude usilovat o vǇtvořeŶí sǇstéŵu sdíleŶí kol Ŷa svéŵ úzeŵí včetŶě konceptu B+R, a to v ŶávazŶosti Ŷa proĐes ďudováŶí sítě ĐǇklostezek Ŷa svéŵ úzeŵí. 
 Město ZlíŶ ďude aktivŶě posilovat svou iŵage ŵěsta přátelského k ĐǇklistůŵ a ĐhodĐůŵ v souladu s ŵoderŶíŵi treŶdǇ ŵěst vǇspělého světa ;Ŷapř. kluďǇ ĐǇklistů, 

propagačŶí akĐe apod.Ϳ. 
 Město ZlíŶ ďude podporovat zvǇšováŶí ďezpečŶosti Ŷeŵotorové dopravǇ Ŷa svéŵ 

úzeŵí prostředŶiĐtvíŵ osvětleŶí přeĐhodů pro ĐhodĐe Ŷeďo prostředŶiĐtvíŵ 
vizuálŶího zpřehledŶěŶí situaĐe z hlediska ďezpečŶosti rizikovýĐh křižovatkáĐh ve ŵěstě. 2.1.2 IŶtegrovaŶý pláŶ rozvoje úzeŵí ZlíŶ pro oďdoďí ϮϬϭ4 – 2020 

Druhýŵ zásadŶíŵ dokuŵeŶteŵ v ráŵĐi ZlíŶa je „IŶtegrovaŶý pláŶ rozvoje úzeŵí ZlíŶ pro oďdoďí ϮϬϭϰ – ϮϬϮϬ“. IPRÚ je strategiĐkýŵ dokuŵeŶteŵ, aŶalǇzujíĐíŵ vǇŵezeŶé úzeŵí, 
popisujíĐíŵ koŶkrétŶí proďléŵǇ a potřeďǇ v ráŵĐi vǇŵezeŶýĐh oďlastí důležitýĐh pro život v úzeŵí. Těŵi jsou takové oďlasti, které Ŷaplňují Đíle operačŶíĐh prograŵů a řešeŶé projektǇ 
tak ŵají vazďu Ŷa ŵožŶé fiŶaŶĐováŶí z foŶdů EU. Jsou řešeŶǇ zejŵéŶa iŶterveŶĐe se zaŵěřeŶíŵ Ŷa veřejŶé služďǇ, vzděláváŶí, trh práĐe a dopravŶí oďslužŶost. Cíleŵ je 
dosažeŶí koŶkrétŶíĐh výsledků v ráŵĐi plŶěŶí staŶoveŶýĐh Đílů a opatřeŶí. V aŶalǇtiĐké části dokuŵeŶtu, v kapitole věŶujíĐí se dopravě a ŵěstskýŵ dopravŶíŵ 
sǇstéŵůŵ, jsou popsáŶǇ všeĐhŶǇ dopravŶí ŵódǇ vč. proďléŵovýĐh okruhů. Zdrojeŵ této 
aŶalǇtiĐké části jsou ostatŶí sektorové dokuŵeŶtǇ ŵěsta ;GeŶerel dopravǇ, Strategie rozvoje). StrategiĐká část, která reaguje Ŷa závěrǇ aŶalǇtiĐké části, oďsahuje rozvojovou 
strategii a defiŶuje opatřeŶí a koŶkrétŶí aktivitǇ, u kterýĐh je ŵožŶé fiŶaŶĐováŶí poŵoĐí 
operačŶíĐh prograŵů EU.    
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OpatřeŶí v ráŵĐi IŶtegrovaŶého operačŶího prograŵu ;IROPͿ, PrioritŶí oblasti 1 – 
UdržitelŶá doprava SpeĐifiĐký Đíl ϭ.ϭ ZvýšeŶí kvality a efektivity systéŵu veřejŶé dopravy 
OpatřeŶí ϭ.ϭ.ϭ ModerŶizaĐe a výstavďa dopravŶí iŶfrastruktury za účeleŵ zvýšeŶí kvality a dostupŶosti veřejŶé dopravy 

 Cíleŵ opatřeŶí je ŵoderŶizovat, rozšířit a zefektivŶit iŶfrastrukturu sǇstéŵu veřejŶé 
dopravǇ v úzeŵí a přispět tak ke zvýšeŶí jeho dostupŶosti a atraktivitǇ a současŶě 
podpořit jeho ekologiĐké aspektǇ. V ráŵĐi opatřeŶí ďudou podporováŶa řešeŶí zaŵěřeŶá předevšíŵ Ŷa posíleŶí ŵultiŵodalitǇ veřejŶé dopravǇ, přizpůsoďeŶí 
ŶástupŶíĐh a výstupŶíĐh ďodů dǇŶaŵiĐe prostorového rozložeŶí poptávkǇ po těĐhto 
služďáĐh a rozšiřováŶí elektriĐké trakĐe v MHD. Dále ďudou podporováŶa řešeŶí, 
zaŵěřeŶá Ŷa ďezďariérové a ďezpečŶostŶí úpravǇ stávajíĐíĐh zastávek veřejŶé 
dopravǇ včetŶě zajištěŶí pěšíĐh přístupů k Ŷiŵ. OpatřeŶí je čleŶěŶo do dvou 
podopatřeŶí s ohledeŵ Ŷa eǆisteŶĐi dvou dostupŶýĐh dotačŶíĐh zdrojů pro jeho realizaci, přičeŵž pěší dopravǇ se dotýká prvŶí z ŶiĐh: 

o 1.1.1-ϭ Výstavďa a ŵoderŶizaĐe zastávek veřejŶé dopravy s důrazeŵ na ŵultiŵodálŶí vazďy  
;tj. úpravǇ zastávek vǇššího výzŶaŵu, přestupŶí vazďǇ, traŶsforŵaĐe do ŵalýĐh dopravŶíĐh terŵiŶálů, výstavďa ŶovýĐh zastávek, ďezďariérové 
úpravǇ stávajíĐíĐh zastávek, podpora výstavďǇ P+R a K+R ad.Ϳ SpeĐifiĐký Đíl ϭ.2 ZvýšeŶí atraktivity ĐyklistiĐké a pěší dopravy 

StávajíĐí podŵíŶkǇ pro pěší a ĐǇklistiĐkou dopravu v úzeŵí jsou ŶevǇhovujíĐí. IŶteŶzivŶí 
autoŵoďilová doprava oŵezuje ŵožŶosti a efektivitu pohǇďu ĐhodĐů a ĐǇklistů v ĐeŶtreĐh 
ŵěst a oďĐí, úzeŵí se tak stává silŶě fragŵeŶtovaŶýŵ, Đož v důsledku vede k Ŷízké atraktivitě těĐhto foreŵ dopravǇ. V ráŵĐi speĐifiĐkého Đíle tak ďude posilováŶ rozvoj 
iŶfrastrukturǇ, která uŵožŶí efektivŶí pohǇď ĐhodĐů a ĐǇklistů v agloŵeraĐi s důrazeŵ na jejiĐh ďezpečŶostŶí situaĐi. Budou realizováŶa odpovídajíĐí dopravŶě-ďezpečŶostŶí opatřeŶí v proďléŵovýĐh lokalitáĐh včetŶě zklidňováŶí autoŵoďilové dopravǇ, síť páteřŶíĐh 
ĐǇklostezek v úzeŵí ďude doďudováŶa s důrazeŵ Ŷa propojeŶí OtrokoviĐe – ZlíŶ – Lípa, ve vazďě Ŷa páteřŶí ĐǇklostezkǇ ďudou ďudováŶǇ další ŶavazujíĐí ĐǇklostezkǇ a ĐǇklotrasy, a také ďudou řešeŶǇ potřeďǇ parkováŶí jízdŶíĐh kol. Rozvoj této iŶfrastrukturǇ ďude ve zvýšeŶé ŵíře řešeŶ ve vazďě Ŷa veřejŶou dopravu s Đíleŵ posíleŶí ŵultiŵodálŶíĐh vazeď. 
V zájŵovéŵ úzeŵí ďǇla ideŶtifikováŶa řada dopravŶíĐh závad a proďléŵů, které zhoršují 
ďezpečŶostŶí situaĐi jŵeŶovaŶýĐh skupiŶ Ŷeďo jiŶak oŵezují ŵožŶosti jejiĐh pohǇďu. JedŶá 
se Ŷapříklad o fragŵeŶtaĐi urďaŶizovaŶého úzeŵí zatížeŶýŵi koŵuŶikaĐeŵi, kde ŶeŶí 
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dostatek ďezpečŶýĐh ŵíst pro jejiĐh překoŶáŶí, ŶedostatečŶě ŶasvětleŶé dopravŶí lokalitǇ, 
ŶepropustŶost zatížeŶýĐh lokalit pro ĐǇklistǇ, ŶevhodŶě situovaŶé zastávkǇ veřejŶé dopravǇ 
a řada fǇziĐkýĐh ďariér pro osoďǇ s oŵezeŶýŵi sĐhopŶostŵi pohǇďu a orieŶtaĐe. TǇto 
proďléŵǇ se vǇskǇtují jak Ŷa zatížeŶýĐh páteřŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh, tak i uvŶitř oďǇtŶýĐh čtvrtí, 
průŵǇslovýĐh areálů a v dalšíĐh fuŶkčŶíĐh lokalitáĐh. BǇlǇ ideŶtifikováŶǇ plošŶě v Đeléŵ 
úzeŵí a k jejiĐh koŶĐeŶtraĐi doĐhází v ĐeŶtreĐh ŵěst. 
OpatřeŶí ϭ.Ϯ.ϭ RealizaĐe dopravŶě-ďezpečŶostŶíĐh opatřeŶí v sídleĐh 
Cíleŵ opatřeŶí je posílit ďezpečŶost ĐhodĐů, ĐǇklistů a osoď s oŵezeŶýŵi sĐhopŶostŵi pohybu a orientace v proďléŵovýĐh lokalitáĐh a zŵírŶit důsledkǇ fragŵeŶtaĐe 
urďaŶizovaŶého úzeŵí vliveŵ iŶteŶzivŶího zatížeŶí ŵotorovou dopravou. 
Mezi projektǇ zařazeŶé do tohoto Đíle lze jŵeŶovat Ŷapříklad rekoŶstrukĐe, ŵoderŶizaĐe a výstavďu ĐhodŶíků podél silŶiĐ I., II. a III. třídǇ a ŵístŶíĐh koŵuŶikaĐí, přizpůsoďeŶýĐh 
osoďáŵ s oŵezeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a orieŶtaĐe, včetŶě přeĐhodů pro ĐhodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí; rekoŶstrukĐe, ŵoderŶizaĐe a výstavďu ďezďariérovýĐh koŵuŶikaĐí pro pěší k zastávkáŵ veřejŶé hroŵadŶé dopravǇ; rekoŶstrukĐe, ŵoderŶizaĐe a výstavďu podĐhodů, 
ŶadĐhodů Ŷeďo lávek pro ĐhodĐe přes silŶiĐe I., II. a III. třídǇ, ŵístŶí koŵuŶikaĐe, železŶičŶí a traŵvajovou dráhu, přizpůsoďeŶýĐh osoďáŵ s oŵezeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a orieŶtaĐe a ŶavazujíĐíĐh Ŷa ďezďariérové koŵuŶikaĐe pro pěší; realizaĐe souvisejíĐíĐh prvků zvǇšujíĐíĐh 
ďezpečŶost železŶičŶí, silŶičŶí, ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ ;Ŷapř. veřejŶé osvětleŶí, prvkǇ inteligentŶíĐh dopravŶíĐh sǇstéŵůͿ a zŵírňujíĐíĐh a koŵpeŶzačŶíĐh opatřeŶí pro ŵiŶiŵalizaĐi ŶegativŶíĐh vlivů Ŷa životŶí prostředí ;Ŷapř. výsadďa doprovodŶé zeleŶěͿ, 
vždǇ při současŶé rekoŶstrukĐi, ŵoderŶizaĐi Ŷeďo výstavďě koŵuŶikaĐe pro pěší; realizaĐe 
dalšíĐh dopravŶě-ďezpečŶostŶíĐh úprav, které jsou v souladu s podŵíŶkaŵi IROP. 
V případě výstavďǇ ĐǇklistiĐkýĐh stezek, ĐǇklopruhů, ĐǇklopiktokoridorů a víĐeúčelovýĐh 
pruhů se ŵůže jedŶat ďuď o řešeŶí ďodového proďléŵu ;Ŷapř. průjezd křižovatkouͿ Ŷeďo o jednu z dílčíĐh dopravŶě-ďezpečŶostŶíĐh úprav v ráŵĐi koŵpleǆŶího řešeŶi v daŶé lokalitě.  
OpatřeŶí ϭ.Ϯ.Ϯ PropojeŶí sídel a doďudováŶí ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
Cíleŵ opatřeŶí je zajistit vhodŶé podŵíŶkǇ pro provoz ĐǇklistiĐké dopravǇ v úzeŵí a zvýšit 
tak její atraktivitu a její podíl Ŷa dělďě přepravŶí práĐe. ProjektǇ ŵohou zahrŶovat výstavďu 
segregovaŶýĐh opatřeŶí – cyklostezky (stezky pro cyklisty, stezky pro chodce a cyklisty se sŵíšeŶýŵ provozeŵ, stezkǇ pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ s odděleŶýŵ provozeŵͿ a iŶtegrovaŶýĐh opatřeŶí – cyklotrasy (cyklopruhy, piktograŵové koridorǇ pro ĐǇklistǇ, 
včetŶě potřeďŶého rozšířeŶí koŵuŶikaĐíͿ. Volďa způsoďu řešeŶí ďude provedeŶa s ohledeŵ 
Ŷa Đharakter dopravŶí lokalitǇ. 
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PrioritŶě ďude podporováŶa dostavďa ĐhǇďějíĐíĐh úseků páteřŶí ĐǇklisté stezkǇ OtrokoviĐe – 
ZlíŶ – Lípa ;sŵěr VizoviĐeͿ. Dále ďude podporováŶo zpřístupňováŶí ĐeŶtrálŶíĐh částí ŵěst, 
propojováŶí ŵěstskýĐh částí, ŶapojováŶí dalšíĐh oďĐí Ŷa páteřŶí ĐǇklostezku a propojováŶí 
oďĐí, které ŵezi seďou vǇkazují silŶé soĐiálŶí a hospodářské vazďǇ. VýzŶaŵŶýŵ aspekteŵ 
řešeŶí také ďude zajištěŶí vazeď ĐǇklistiĐké dopravǇ Ŷa veřejŶou dopravu s Đíleŵ posíleŶí 
jejiĐh vzájeŵŶé iŶtegraĐe. 
Doplňkově ŵohou projektǇ zahrŶovat úpravǇ souvisejíĐí zeleŶě, výstavďu odpočívadel, 
dopravŶího zŶačeŶí, stojanů a úsĐhovŶýĐh boxů pro parkováŶí jízdŶíĐh kol. PodporováŶǇ 
ďudou pouze projektǇ, které povedou ke zlepšeŶí podŵíŶek pro dojížděŶí Ŷa kole za praĐí, 
do škol, za ŶákupǇ, služďaŵi a ďěžŶou deŶŶí ageŶdou. 2.1.3 Generel dopravy pro ŵěsto ZlíŶ Generel dopravy je základŶíŵ dopravŶě – iŶžeŶýrskýŵ dokuŵeŶteŵ v oďlasti dopravŶí 
iŶfrastrukturǇ. Je jedŶíŵ z podkladů pro úzeŵŶí pláŶováŶí a rozvoj úzeŵí. 
DopravŶí politika ŵěsta ZlíŶ  
HlavŶí Đíle dopravŶí politiky: 

 ZlepšeŶí ŵoďilitǇ a dostupŶosti ŵěsta 
o zlepšeŶí ŵoďilitǇ pro všeĐhŶǇ Đílové skupiŶǇ oďǇvatel včetŶě osoď se sŶížeŶou 

sĐhopŶostí pohǇďu a orieŶtaĐe, zlepšeŶí dostupŶosti pro všeĐhŶǇ Đíle jejiĐh cest – zaŵěstŶáŶí, školǇ, služďǇ, volŶý čas, podpora iŶterŵodalitǇ 
 ZvýšeŶí dopravŶí ďezpečŶosti a oĐhraŶǇ oďǇvatel 

o rozšiřováŶí sítě ĐǇklistiĐké a pěší iŶfrastrukturǇ, sŶížeŶí traŶzitu ŶákladŶí 
dopravǇ ŵěsteŵ, sŶížeŶí iŶdividuálŶí autoŵoďilové dopravǇ, odstraŶěŶí 
krizovýĐh ŵíst a sŶížeŶí Ŷehodovosti, zvýšeŶí oĐhraŶǇ oďǇvatel 

 ZvýšeŶí účiŶŶosti a efektivitǇ přepravǇ osoď a zďoží 
o zajištěŶí podŵíŶek pro iŶteŶzivŶější vǇužíváŶí prostředků veřejŶé hroŵadŶé dopravy – zvýšeŶí ĐestovŶí rǇĐhlosti a rozšířeŶí ŶaďídkǇ tras, zkvalitŶěŶí 

iŶforŵačŶího servisu, rozšiřováŶí služeď dopravŶího iŶtegrovaŶého sǇstéŵu, 
optiŵalizaĐe sǇstéŵu logistikǇ včetŶě vǇužití ŶákladŶí železŶičŶí dopravǇ 

 ZvýšeŶí kvalitǇ života ve ŵěstě 
o rozvoj veřejŶýĐh prostraŶství, sŶížeŶí dopravŶí zátěže, optiŵalizaĐe sǇstéŵu 

parkováŶí, sŶížeŶí ŶegativŶíĐh účiŶků dopravǇ Ŷa životŶí prostředí – sŶížeŶí 
zŶečištěŶí ovzduší, hladiŶǇ hluku a spotřeďǇ eŶergie   
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 EkoŶoŵiĐký a společeŶský rozvoj ŵěsta 
o zajištěŶí udržitelŶé dopravŶí iŶfrastrukturǇ pro úzeŵŶí rozvoj v oďlasti ďǇdleŶí 

i podŶikáŶí, sŶížeŶí poptávkǇ po iŶdividuálŶí autoŵoďilové dopravě s vǇužitíŵ managementu mobility a zapojeŶíŵ velkýĐh zaŵěstŶavatelů 
 ZlepšeŶí iŵage ŵěsta 

o zvýšeŶí atraktivŶosti ŵěsta, zvýšeŶí poteŶĐiálu ĐestovŶího ruĐhu 
prostředŶiĐtvíŵ ŵaŶageŵeŶtu ŵoďilitǇ – zvýšeŶí kvalitǇ a rozšířeŶí ŶaďídkǇ 
ŵoďilitǇ, propagaĐe udržitelŶé dopravǇ 2.1.4 Strategie rozvoje ZlíŶského kraje 2009 – 2020 

TeŶto strategiĐký dokuŵeŶt slouží k pláŶováŶí a k zaďezpečeŶí koordiŶaĐe strategiĐkýĐh 
rozvojovýĐh projektů a aktivit v úzeŵí ;ZlíŶskéŵ krajiͿ, které jsou důležité a výzŶaŵŶě 
ovlivňují život v Ŷěŵ.  
Cíle ϯ.ϯ a ϯ.ϰ vztažeŶé k teŵatiĐké části doprava 
ModerŶizaĐe železŶičŶí iŶfrastruktury a rozvoj udržitelŶýĐh foreŵ dopravy, včetŶě rozvoje 
veřejŶé dopravy respektive udržitelŶýĐh foreŵ dopravy. 
KoŶkrétŶí Đíle, úkolǇ a ŵožŶá opatřeŶí vztahujíĐí se k udržitelŶýŵ forŵáŵ dopravǇ: 
Cíl ϯ.ϰ. Rozvíjet systéŵ veřejŶé dopravy a podporovat ekologiĐké aspekty dopravy 

 Úkol ϯ.ϰ.Ϯ. Podporovat ekologiĐkǇ šetrŶou dopravu 
o ϯ.ϰ.Ϯa. Dostavďa sítě Đyklostezek 

Cíleŵ tohoto opatřeŶí je výstavďa ŶovýĐh ďezpečŶýĐh koŵuŶikaĐí pro ĐǇklistǇ, 
zvǇšováŶí kapaĐit a ďezpečŶosti stávajíĐí iŶfrastrukturǇ a zlepšeŶí jejiĐh 
zŶačeŶí. Důraz je kladeŶ Ŷa ŶapojeŶí Ŷa iŶfrastrukturu veřejŶé dopravǇ a jejiĐh 
vzájeŵŶou iŶterŵodalitu. 2.1.5 GeŶerel dopravy ZlíŶského kraje 

GeŶerel dopravǇ je základŶíŵ dopravŶě – iŶžeŶýrskýŵ dokuŵeŶteŵ v oblasti dopravŶí 
iŶfrastrukturǇ. Je jedŶíŵ z podkladů pro úzeŵŶí pláŶováŶí a rozvoj úzeŵí. V ráŵĐi geŶerelu ZlíŶského kraje je ŶavržeŶo Ŷěkolik výzŶaŵŶýĐh opatřeŶí vztahujíĐíĐh se k ĐǇklistiĐké a pěší dopravě. Jsou jiŵi: 

 OpatřeŶí ϭ: Podpora přípravǇ ďudováŶí ĐǇklistiĐkýĐh stezek 
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 OpatřeŶí Ϯ: Realizovat opatřeŶí ve prospěĐh cyklistiky v ráŵĐi Ŷovostaveď a rekoŶstrukĐí pozeŵŶíĐh koŵuŶikaĐí, které patří kraji 
 OpatřeŶí ϯ: Podpora rekoŶstrukĐe sǇstéŵu B+R v uzlovýĐh ďodeĐh IDS 
 OpatřeŶí ϰ: Podpora projektů iŶtegrujíĐíĐh jízdŶí kolo do jedŶotlivýĐh druhů dopravǇ 
 OpatřeŶí ϱ: ZajištěŶí údržďǇ zŶačeŶí ĐǇklotras 2.1.6 Strategie ďezpečŶosti silŶičŶího provozu ZlíŶského kraje Ŷa oďdoďí ϮϬϭϮ – 2020 

Strategie ďezpečŶosti silŶičŶího provozu ZlíŶského kraje je založeŶa Ŷa „vizi Ϭ“ se záŵěreŵ 
„Učiňŵe ZlíŶský kraj ďezpečŶějšíŵ“. Vize Ϭ si dává za Đíl vǇtvořit ďezpečŶý dopravŶí prostor s ďezpečŶýŵi dopravŶíŵi prostředkǇ se zapojeŶíŵ všeĐh účastŶíků silŶičŶího provozu a s jejiĐh vzájeŵŶou spolupraĐí. StrategiĐkýŵ Đíleŵ je sŶížit závažŶé ŶásledkǇ nehod ve sŵǇslu usŵrĐeŶýĐh Ŷeďo těžĐe zraŶěŶýĐh osoď při dopravŶíĐh ŶehodáĐh, přičeŵž se 
uvádí, že ŶejvíĐe ohrožeŶýŵi skupiŶaŵi účastŶíků silŶičŶího provozu jsou Ŷa prvŶíĐh ŵísteĐh 
děti, ĐhodĐi a ĐǇklisté. DokuŵeŶt proto Ŷavrhuje i ŶápravŶá opatřeŶí, která se dělí do tří skupin – ďezpečŶá pozeŵŶí koŵuŶikaĐe, ďezpečŶé dopravŶí prostředkǇ a ďezpečŶé ĐhováŶí.   
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2.2 DĚLBA PŘEPRAVNÍ PRÁCE  JedŶíŵ ze základŶíĐh podkladů pro aŶalǇtiĐkou i Ŷávrhovou část je dělďa přepravŶí práĐe. 
Dělďa přepravŶí práĐe ďǇla zjištěŶa poŵoĐí dopravŶě-soĐiologiĐkého průzkuŵu doŵáĐŶostí 
v roĐe ϮϬϭϱ. TeŶ ďǇl zaŵěřeŶ Ŷa zjištěŶí dopravŶího ĐhováŶí oďǇvatel ŵěsta ZlíŶa v ďěžŶý 
praĐovŶí deŶ. Po vǇhodŶoĐeŶí průzkuŵu ďǇlo zjištěŶo, že Đelková hǇďŶost ;ŵoďilitaͿ 
oďǇvatel ŵěsta dosahuje Ϯ,ϰϳ Đest Ŷa osoďu za Ϯϰ hodiŶ. RozděleŶí dělďǇ přepravŶí práĐe 
ŵezi jedŶotlivé druhǇ dopravŶíĐh prostředků pak prezeŶtuje ŶásledujíĐí graf Ŷa Oďrázek 2. 

 
Oďrázek 2 Dělďa přepravŶí práĐe ve ŵěstě ZlíŶ ;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ 

Pěší přeŵístěŶí se Ŷa každodeŶŶíĐh ĐestáĐh oďǇvatel podílí Ϯϱ%, ĐǇklistiĐká doprava pak 
pouze Ϯ%. Jak je popsáŶo detailŶěji Ŷíže, teŶto velŵi Ŷízký podíl ĐǇklistiĐké dopravǇ je 
zapříčiŶěŶ zejŵéŶa ŶevhodŶýŵi podŵíŶkaŵi pro provozováŶí tohoto dopravŶího ŵódu a Ŷízkou ŵírou ďezpečŶosti ĐǇklistiĐké dopravǇ. PoŵoĐí Ŷíže ŶavržeŶýĐh opatřeŶí je tak 
ŶutŶé Ŷapravovat tǇto proďléŵǇ a dosáhŶout vǇššího podílu udržitelŶýĐh foreŵ dopravǇ na dělďě přepravŶí práĐe Ŷa úkor iŶdividuálŶí autoŵoďilové dopravǇ. 2.3 PĚŠÍ DOPRAVA 
Pěší doprava je ŶejpřirozeŶějšíŵ způsoďeŵ přeŵisťováŶí. Každá vǇkoŶaŶá Đesta oďsahuje 
pěší ŵód, přičeŵž každá Đesta tíŵto dopravŶíŵ ŵódeŵ ŵiŶiŵálŶě začíŶá a koŶčí. Krátké 
či středŶědlouhé ĐestǇ ŵohou ďýt vǇkoŶáváŶǇ saŵostatŶě pouze poŵoĐí pěší dopravǇ, 
převažuje však koŵďiŶaĐe pěší dopravǇ s jiŶýŵ druheŵ dopravŶího ŵódu. Na úzeŵí ŵěsta 

IAD 45% 
VHD 24% 

JízdŶí kolo 2% 
Pěší 25% OstatŶí, koŵďiŶaĐe 4% Dělďa přepravŶí práĐe - ZlíŶ 

IADVHD
JízdŶí kolo

Pěší

OstatŶí, koŵďiŶaĐe
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ZlíŶa tvoří pěší doprava 25% dělďǇ přepravŶí práĐe, což představuje výzŶaŵŶý podíl na Đelkovéŵ dopravŶíŵ ĐhováŶí. Proto je velŵi žádouĐí řešit proďleŵatiku pěší dopravǇ, a to ŶejeŶ separovaŶě, ale koŵpleǆŶě z pohledu intermodalitǇ, tj. společŶě řešit problematiku pěší, ĐǇklistiĐké, hroŵadŶé i iŶdividuálŶí dopravy. 
Proďleŵatiku pěší dopravǇ je vhodŶé řešit z pohledu zásadŶíĐh zdrojů a Đílů Đest pěší 
dopravǇ a jejiĐh vzájeŵŶého propojeŶí s důrazeŵ Ŷa ďezpečŶostŶí rizika ĐhodĐů Ŷa těĐhto 
trasáĐh. Důležitýŵi součástŵi je také ŵožŶost sŶadŶého pěšího přesuŶu Ŷa zastávku 
hroŵadŶé dopravǇ.  
ZĐela zásadŶí je poté proďleŵatika ŵíst střetů pěší a motorové dopravǇ a proďleŵatika 
ďezďariérovýĐh tras. Na ŶeďezpečŶá ŵísta poukazuje zejŵéŶa statistika dopravŶíĐh Ŷehod 
za účastí ĐhodĐů či ĐǇklistů.  
NeďezpečŶýŵi ŵístǇ jsou zejŵéŶa: 

 stávajíĐí ŶevǇhovujíĐí přeĐhodǇ pro ĐhodĐe 
 ŵísta pro přeĐházeŶí 
 ŵísta s nedostatečŶýŵi rozhledovýŵi poŵěrǇ 
 úsekǇ s ŶedostatečŶýŵ ŵŶožstvíŵ ŵíst uŵožňujíĐíĐh ďezpečŶé překoŶáŶí komunikace 
 ŶedostatečŶě ŶasvětleŶé dopravŶí lokalitǇ 
 ŶevhodŶě situovaŶé zastávkǇ hroŵadŶé dopravǇ 
 řada fǇziĐkýĐh ďariér či aďseŶtujíĐí ďezďariérové prvkǇ. 

VšeĐhŶǇ výše popsaŶé proďléŵǇ se ŶaĐházejí ŶejeŶ Ŷa silŶě zatížeŶýĐh ŵěstskýĐh 
koŵuŶikaĐíĐh, ale i uvŶitř oďǇtŶýĐh čtvrtí, v průŵǇslovýĐh areáleĐh i v ĐeŶtru ŵěsta. 
ProďléŵǇ ďǇlǇ ideŶtifikováŶǇ ĐeloplošŶě Ŷa úzeŵí ŵěsta. 2.3.1 Stav infrastruktury a popis Ŷaďídky 
RozhodujíĐíŵi Đíli v ráŵĐi pěší dopravǇ jsou zejŵéŶa oďǇtŶé oďlasti, oďjektǇ a zařízeŶí 
zdravotŶiĐtví a soĐiálŶíĐh služeď, školství, kulturǇ, dopravǇ a veřejŶé správǇ. V ŵěstskéŵ 
prostředí je staŶdardeŵ vǇtvářet saŵostatŶé ploĐhǇ pro pěší dopravu v podobě ĐhodŶíků, 
příp. sŵíšeŶé stezky pro pěší a ĐǇklistǇ. Z ŵiŶulosti je však stav koŵuŶikačŶí iŶfrastrukturǇ 
často zaŶedďaŶý a Ŷeuŵožňuje dostatečŶý ďezďariérový pohǇď. TǇto proďléŵǇ poté velŵi 
ŶegativŶě ovlivňují ďěžŶý život oďčaŶů, ale i ŶávštěvŶíků ŵěsta a do jisté ŵírǇ sŶižuje i turistiĐký poteŶĐiál úzeŵí. 
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Město ZlíŶ si ŶeĐhalo vǇpraĐovat velŵi podroďŶou aŶalýzu všeĐh ploĐh pěší dopravǇ Ŷa svéŵ 
úzeŵí a ŵá tak v současŶosti velŵi podroďŶý přehled o stavu všeĐh ĐhodŶíkovýĐh ploĐh. V ráŵĐi projektu „ChodŶíkǇ ϯϬϬ“ byly také sestaveŶǇ ŵetodiĐké pokǇŶǇ, které jsou závazŶé pro projektováŶí a realizaĐi ŶovýĐh ĐhodŶíků, ŵoderŶizaĐi a údržďu stávajíĐíĐh ĐhodŶíků. V ráŵĐi projektu vǇplǇŶulo, že velká část ĐhodŶíkovýĐh ploĐh ŵá z hlediska dŶešŶíĐh 
požadavků ŶevǇhovujíĐí koŶstrukĐi a jejiĐh teĐhŶiĐký stav vǇžaduje v ŵeŶší či větší ŵíře 
opravu či rekoŶstrukĐi. Na úzeŵí ŵěsta ZlíŶa se ŶaĐhází přiďližŶě ϮϵϬ kŵ ĐhodŶíkovýĐh 
ploĐh, jejiĐh podroďŶé čleŶěŶí je uvedeŶo v Tabulce 1. Tabulka 1 Přehled ploĐh pro pěší dopravu Ŷa úzeŵí ZlíŶa ;zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶ) 

KoŵuŶikaĐe pro pěší – ŵístŶí 
koŵuŶikaĐe třídy D 

ĐhodŶíkǇ 268,4 km 
sdružeŶé stezkǇ 20,3 km 
pěší zóŶǇ 0,8 km celkem 289,5 km 

SdružeŶé stezkǇ představují společŶý či odděleŶý prostor pro pěší a ĐǇklistiĐkou dopravu v ráŵĐi jedŶé koŵuŶikaĐe. JediŶá pěší zóŶa je zřízeŶa v ĐeŶtru ŵěsta a zahrŶuje Ŷáŵěstí 
Míru s ŶavazujíĐíŵi uliĐeŵi RašíŶova, SoudŶí, ŠkolŶí a prostor tržŶiĐe podél třídǇ T. Bati. 
ZákladŶí síť pěší iŶfrastrukturǇ je zoďrazeŶa Ŷa ŵapovéŵ podkladu v PŘÍLOZE ϭ. 
JedŶíŵ z důležitýĐh faktorů pro kvalitŶí přeŵisťováŶí po ŵěstě je ďezďariérovost a ďezpečŶost pěší iŶfrastrukturǇ. Bezďariérovost a přístupŶost dopravŶí iŶfrastrukturǇ je 
potřeďŶá ŶejeŶoŵ pro osoďǇ se sŶížeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a orieŶtaĐe, kterýŵi jsou heŶdikepovaŶé osoďǇ, ale i pro seŶiorǇ, ŵatkǇ s kočárkǇ, ŵatkǇ s dětŵi Ŷeďo dočasŶě 
iŵoďilŶí oďčaŶǇ. ZvýšeŶý oďruďŶík Ŷeďo překážku v Đestě zdravý člověk sŶadŶo překoŶá, 
ŶeřešitelŶý proďléŵ to však ŵůže ďýt pro osoďǇ se sŶížeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a orieŶtaĐe 
a další uvedeŶé Đílové skupiŶǇ oďǇvatelstva. Proto je důležité ŶaďídŶout kvalitŶí a fuŶkčŶí 
iŶfrastrukturu pro Đo ŶejsŶazší a ŶejjedŶodušší ŵožŶosti pěšího přeŵisťováŶí. 
Na úzeŵí ZlíŶa je vǇzŶačeŶo Ŷěkolik pěšíĐh turistiĐkýĐh tras s vazďou do regioŶu. HlavŶíŵ 
výĐhodiskeŵ turistiĐkýĐh tras je rozĐestŶík u zastávkǇ MHD U Záŵku. Dalšíŵi výĐhodisky 
jsou koŶečŶá zastávka MHD Příluky, zastávka MaleŶoviĐe-ZPS a zastávka MaleŶoviĐe,křiž. 
VětšiŶa turistiĐkýĐh tras je v centru vedeŶa po ĐhodŶíĐíĐh v ráŵĐi uličŶího profilu, po pěšíĐh 
stezkáĐh, příp. po stezkáĐh společŶýĐh pro pěší a ĐǇklistǇ. 
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2.3.2 KritiĐká ŵísta Z pohledu ďezpečŶosti a úzkýĐh ŵíst v síti jsou proďleŵatiĐká zejŵéŶa ŵísta křížeŶí pěší dopravy s motorovou. TeŶto proďléŵ dokládá aŶalýza Ŷehodovosti s účastí ĐhodĐů. 
NásledujíĐí taďulkǇ prezeŶtují statistikǇ dopravŶíĐh Ŷehod s účastí ĐhodĐe, vč. uvedeŶí jejiĐh 
Ŷásledků. Tabulka 2 Přehled dopravŶíĐh Ŷehod s účastí ĐhodĐů Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let 2010 – 2017 (zdroj: jdvm.cz) 

DopravŶí Ŷehody s účastí ĐhodĐů  celkem 
Počet Ŷehod Đelkeŵ 284 
S Ŷásledkeŵ usŵrĐeŶé osoďǇ 6 
S Ŷásledkeŵ těžĐe zraŶěŶé osoďǇ 63 
S Ŷásledkeŵ lehĐe zraŶěŶé osoďǇ 217  Tabulka 3 Přehled dopravŶíĐh Ŷehod s účastí ĐhodĐů Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – ϮϬϭϳ dle zaviŶěŶí a 

Ŷásledků Ŷehody ;zdroj: jdvŵ.ĐzͿ 
Počet Ŷehod dle zaviŶěŶí Následek Ŷehody  celkem podíl usŵrĐeŶýĐh osob těžĐe zraŶěŶýĐh osob lehĐe zraŶěŶýĐh osob 
Řidičeŵ ŵotorového vozidla 186 66% 6 44 141 Chodcem 92 32% 0 19 69 Cyklistou 6 2% 0 0 7  Z taďulek lze vǇčíst, že hlavŶíŵ viŶíkeŵ u Ŷehod s účastí ĐhodĐů ďǇl právě řidič ŵotorového vozidla, a to v ϲϲ % případů. PoŵěrŶě vǇsoké hodŶotǇ počtu Ŷehod i vǇsoké hodŶotǇ 
usŵrĐeŶýĐh, či zraŶěŶýĐh osoď předurčují zásadŶí ŶutŶost řešeŶí proďleŵatikǇ ďezpečŶosti 
ĐhodĐů Ŷa pozeŵŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh. Na ŶásledujíĐíĐh oďrázĐíĐh jsou v ŵapě zakresleŶé 
zoďrazeŶé ŶehodǇ s účastí ĐhodĐů. 
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Oďrázek 3 LokalizaĐe dopravŶíĐh Ŷehod se zraŶěŶíŵ ĐhodĐe Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – 2017 (zdroj: jdvm.cz) 

 
Oďrázek 4 LokalizaĐe dopravŶíĐh Ŷehod s Ŷásledkeŵ usŵrĐeŶí osoďy Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – 2017 (zdroj: jdvm.cz) 

 
Oďrázek 5 LokalizaĐe dopravŶíĐh Ŷehod s Ŷásledkeŵ těžĐe zraŶěŶé osoďy Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – 2017 (zdroj: jdvm.cz) 
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Z ŵap lze zároveň vǇčíst, že Ŷejvětší podíl dopravŶíĐh Ŷehod s účastí ĐhodĐů se stal na koŵuŶikaĐíĐh I/49 (62 nehod), II/490 (39 nehod), Gahurova – K Pasekáŵ – OkružŶí (28 ŶehodͿ a Ŷa ul. ŠtefáŶikova ;ϭϴ ŶehodͿ. ŘešeŶí proďleŵatikǇ ďezpečŶosti je tak potřeďa 
sŵěřovat v prvŶí řadě do těĐhto ŵíst. 2.3.3 DopravŶí průzkuŵy V ráŵĐi zpraĐováŶí GeŶerelu dopravǇ pro ŵěsto ZlíŶ ďǇlǇ provedeŶǇ a zpraĐováŶǇ průzkuŵǇ 
týkajíĐí se pěší dopravǇ. PrůzkuŵǇ ŵělǇ za Đíl zjistit iŶteŶzitǇ pěší dopravy na vǇďraŶýĐh 
ŵísteĐh v úzeŵí. IŶteŶzitǇ ďǇlǇ zazŶaŵeŶáváŶǇ odděleŶě pro jedŶotlivé sŵěrǇ Ŷeďo 
jedŶotlivé pěší koŵuŶikaĐe. SledováŶo ďǇlo Đelkem 60 profilů v časeĐh raŶŶí ;ϱ-9 hod.) a odpoledŶí ;ϭϰ-ϭϴ hod.Ϳ dopravŶí špičkǇ. RozložeŶí ŵíst dopravŶíĐh průzkuŵů je zoďrazeŶo na Oďrázek 6. 

 
Oďrázek 6 StaŶoviště průzkuŵů v pěší dopravě ;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ   
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NejvǇšší iŶteŶzitǇ ĐhodĐů ďǇlǇ zjištěŶǇ Ŷa profilu v uliĐi ŠkolŶí, Ŷa ŵostě přes DřevŶiĐi u Kauflandu, v uliĐi Bartošova a v ul. Dlouhá u ČSOB ;všeĐhŶǇ profilǇ Ŷad ϯϬϬϬ pohǇďů za sledovaŶýĐh ϴ hodiŶͿ. PodroďŶý suŵář iŶteŶzit v jedŶotlivýĐh sledovaŶýĐh profileĐh je zobrazen v Tabulka 4. Ta oďsahuje iŶteŶzitǇ ĐhodĐů za sledovaŶýĐh ϴ hodiŶ ďěžŶého 
praĐovŶího dŶe a přepočet iŶteŶzit ĐhodĐů dle TP ϭϴϵ ;použitý koefiĐieŶt ϭ,ϲ3). Tabulka 4 IŶteŶzity pěší dopravy Ŷa zjišťovaŶýĐh profileĐh ;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ  
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2.3.4 Poptávka po dopravě, přepravŶí vztahy V ráŵĐi dopravŶě – soĐiologiĐkého průzkuŵu v doŵáĐŶosteĐh, který ďǇl realizováŶ 
při tvorďě generelu dopravy, byla zjištěŶa poptávka po pěší přepravě včetŶě přepravŶíĐh 
vztahů. Dělďa přepravŶí práĐe představuje pro pěší dopravu Ϯϱ,Ϯϰ% všeĐh zjištěŶýĐh Đest v průŵěrŶéŵ praĐovŶíŵ dŶi. Při kalkulaĐi se počítalo se ϳϱ,ϭ tisíĐi oďǇvateli ZlíŶa ;k 1. 1. 2015) a ďǇlǇ zjištěŶǇ tǇto údaje: 

 Đelková hyďŶost oďyvatelstva: 2,47 cest na osobu za 24 hodin 
o z toho hyďŶost pěší dopravy: 0,62 cest na osobu za 24 hodin  

 Đelkový počet vykoŶaŶýĐh Đest: ϭϴϱ,ϱ tisíĐ Đest za Ϯϰ hodiŶ 
o z toho vykoŶaŶýĐh pěšíĐh Đest: 46,ϲ tisíĐ Đest za Ϯϰ hodiŶ 

PrůŵěrŶé délkǇ zjištěŶýĐh Đest dle účelu ĐestǇ jsou prezeŶtováŶǇ v Tabulka 5. Tabulka 5 PrůŵěrŶá délka Đest pěší dopravy podle účelu ;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ 
Účel Đesty PrůŵěrŶá délka Đesty [v metrech] 

ZaŵěstŶáŶí 1315 
Škola 960 
SlužeďŶí jedŶáŶí 1692 
NákupǇ 1257 
OstatŶí 1153 
Doŵů 1165 
Celkový průŵěr 1159  Z aŶalýzǇ poptávkǇ a vztahů z průzkuŵu v doŵáĐŶosteĐh vǇplývá Ŷaprostá doŵiŶaŶĐe 

vŶitřŶíĐh vztahů ;vztahů v ráŵĐi ŵěstaͿ při použití pěšího ŵódu dopravǇ. VŶější vztahǇ 
;vztahǇ do jiŶýĐh oďĐí či úzeŵíͿ praktiĐkǇ Ŷeeǆistují, Đož je dáŶo i aďseŶĐí iŶfrastrukturǇ pro pěší Ŷa výpadovkáĐh z ŵěsta, resp. délkou těĐhto Đest, které ďǇ se pěškǇ oďtížŶě realizovaly. 
Poptávka po pěší dopravě se tak soustředí převážŶě do ĐeŶtra ŵěsta a do jeho širšího okolí, 
do oďǇtŶýĐh oďlastí ŵěsta a do vztahů z těĐhto oďlastí k Ŷejďližšíŵ zastávkáŵ hroŵadŶé dopravy. ZejŵéŶa těŵto ŵístůŵ a lokalitáŵ je tak potřeďa věŶovat Ŷejvětší pozorŶost.  
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2.4 CYKLISTICKÁ DOPRAVA 
Stále víĐe atraktivŶíŵ způsoďeŵ přeŵisťováŶí se stává ĐǇklistiĐká doprava. JízdŶí kolo je 
dǇŶaŵiĐký a pružŶý dopravŶí prostředek, který lze vǇužít Ŷa středŶědlouhé až dlouhé ĐestǇ, 
přičeŵž v ĐeŶtreĐh ŵěst Ŷaďízí přívětivější a sŶadŶější průjezd dopravŶí sítí. Na úzeŵí ŵěsta 
ZlíŶa je ĐǇklistiĐká doprava zastoupeŶa podíleŵ ŶeĐelýĐh Ϯ% dělďǇ přepravŶí práĐe. Toto velmi Ŷízké číslo je zapříčiŶěŶo zejŵéŶa ŶevhodŶýŵi podŵíŶkaŵi pro provozováŶí tohoto 
dopravŶího ŵódu. Zvláště ŶedostatečŶě rozviŶutá cyklistická infrastruktura, Ŷízké 
ďezpečŶostŶí podŵíŶkǇ u stávajíĐíĐh tras, ŶepřízŶivé výškové poŵěrǇ úzeŵí a rozvoj IAD, 
která postupŶě ĐǇklistǇ vǇtlačovala z koŵuŶikaĐí, způsoďilǇ stagŶaĐi ĐǇklistiĐké dopravǇ již po desítkǇ let zpět. I přes kopĐovité rozložeŶí ŵěsta ZlíŶa lze však poŵěrŶě sŶadŶýŵ 
způsoďeŵ doĐílit zvýšeŶí podílu ĐǇklistiĐké dopravǇ Ŷa dělďě přepravŶí práĐe a zvýšit tak 
počet uživatelů, kteří pro své každodeŶŶí ĐestǇ použijí jízdŶí kolo.  
Město ZlíŶ dispoŶuje Ŷěkolika koŶĐepčŶíŵi dokuŵeŶtǇ, které se zaďývají ĐǇklistiĐkou 
dopravou. Dle těĐhto dokuŵeŶtů je Đíleŵ postupŶě rozvíjet a doďudovávat cyklistickou infrastrukturu a zvǇšovat ďezpečŶost provozu ĐǇklistů. 2.4.1 Stav infrastruktury a popis Ŷaďídky 
StejŶě jako u pěší dopravǇ jsou rozhodujíĐíŵi Đíli u ĐǇklistiĐké dopravǇ zejŵéŶa oďǇtŶé 
oďlasti, oďjektǇ a zařízeŶí zdravotŶiĐtví a soĐiálŶíĐh služeď, školství, kulturǇ, dopravǇ a veřejŶé správǇ. CǇklistiĐká doprava je oproti pěší dopravě vǇužíváŶa Ŷa větší vzdáleŶosti, proto lze ŵezi důležité zdroje a Đíle zařadit i okolŶí oďĐe v dojezdové vzdáleŶosti. Z pohledu 
deŶŶí dojížďkǇ ŵůže ďýt výhodŶé jízdŶí kolo použít i v kombinaci s hromadnou dopravou, 
kdǇ ĐǇklista pohodlŶě dojede k zastávĐe hroŵadŶé dopravǇ, přestupŶíŵu ŵístu či dopravŶíŵu terŵiŶálu, zde ďezpečŶě zaparkuje kolo, a pokračuje do Đíle své ĐestǇ poŵoĐí 
prostředku hroŵadŶé dopravǇ. CǇklistiĐká doprava v úzeŵí ŵá vǇsoký poteŶĐiál i v ráŵĐi cykloturistiky. 
ZákladŶí kostra ĐǇklotras Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa je tvořeŶa zŶačeŶýŵi cyklotrasami: 

 č. ϰϳϭ OtrokoviĐe – Malenovice – ZlíŶ – Příluky – Vizovice 
o CǇklotrasa protíŶá zájŵové úzeŵí od západu Ŷa výĐhod a vede většiŶově 

podél řekǇ DřevŶiĐe. Trasa je vedena v převážŶé ŵíře po sŵíšeŶýĐh stezkáĐh 
se společŶýŵ provozeŵ pěšíĐh a ĐǇklistů. Na FügŶerově a Havlíčkově Ŷáďřeží 
jsou vǇďudováŶǇ saŵostatŶé separovaŶé ĐǇklostezkǇ. Na Ŷěkolika lokálŶíĐh 
ŵísteĐh však iŶfrastruktura ŶeŶí doďudováŶa a ĐǇklisté sdílejí ŵístŶí komunikaci s motorovou dopravou. Délka stávajíĐíĐh úseků ĐǇklostezek je 
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8,31 km. V současŶé doďě ;k ďřezŶu ϮϬϭϴͿ je ve výstavďě úsek PřílukǇ – 
LužkoviĐe – Klečůvka o délĐe ϰ,Ϯϱ kŵ.  

 č. ϱϬϯϲ Fryšták – Štípa – SlušoviĐe 
o CǇklotrasa protíŶajíĐí severŶí okraj ZlíŶa v ŵístŶí části LešŶá a Štípa. Na úzeŵí 

ŵěsta je vedeŶa ve společŶéŵ prostoru s motorovou dopravou po koŵuŶikaĐi III. třídǇ.   
 č. ϱϬϱϰ, ϱϬϱϱ, ϱϬϲϬ ZlíŶ – Jaroslavice – Kudlov – Uherské Hradiště/LuhačoviĐe/ Napajedla 

o TǇto tři ĐǇklotrasǇ jsou vedeŶǇ ve stejŶé stopě, Ŷa Havlíčkově Ŷáďřeží u BaťovǇ ŶeŵoĐŶiĐe se odpojují od páteřŶí ĐǇklotrasǇ ϰϳϭ a pokračují po frekveŶtovaŶýĐh koŵuŶikaĐíĐh PodvesŶá XVII, DílǇ VI, ŠtefáŶikova, K JaroslaviĐíŵ a AŶeŶská do ŵístŶí části JaroslaviĐe, dále po ul. Návrší a Poŵezí do Kudlova, kde se rozdělují. CǇklotrasa ϱϬϱϰ a ϱϬϱϱ vede dále 
jižŶíŵ sŵěreŵ po ul. ŠvaŵďovĐe a Březovská veŶ z ŵěsta. CǇklotrasa ϱϬϲϬ 
vede západŶíŵ sŵěreŵ po ul. ŠvaŵďovĐe, ZeleŶá, VrĐhǇ, Filŵová a K Majáku. Cyklotrasy jsou v Đelé své délĐe vedeŶǇ ve společŶéŵ uličŶíŵ prostoru s motorovou dopravou.  

 č. ϱϬϲϳ ZlíŶ – LázŶě KosteleĐ – ZOO LešŶá – Lukov 
o CǇklotrasa ϱϬϲϳ se odděluje od páteřŶí ĐǇklotrasǇ ϰϳϭ u soutoku DřevŶiĐe a FrǇštáĐkého potoka a pokračuje severŶíŵ sŵěreŵ koleŵ LázŶí Kostelec, přes ŵístŶí část Štípa k ZOO LešŶá a dále severŶíŵ sŵěreŵ do oďĐe Lukov. Cyklotrasa v Đelé své délĐe ϳ,ϲ kŵ Ŷa úzeŵí ZlíŶa ;ŵiŵo krátký ϭϬϬ 

ŵetrový úsek v ul. OďilŶáͿ vede po separovaŶé stezĐe určeŶé pro sŵíšeŶý 
provoz pěšíĐh a ĐǇklistů. 

Tato základŶí síť ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ je doplŶěŶa o lokálŶí úsekǇ pro ĐǇklistǇ, tǇ však 
povětšiŶou Ŷeŵají ŶávazŶost Ŷa výše prezeŶtovaŶou základŶí síť. PřevážŶá většiŶa těĐhto 
ŵíst je ve forŵě sŵíšeŶýĐh stezek s provozeŵ pěšíĐh a ĐǇklistů. 

 třída SvoďodǇ, Husova, část ul. TǇršova ;délka 1,8 km) 
 napojeŶí PrštŶého z ul. Pod StráŶí Ŷa ĐǇklotrasu č. 471 (délka Ϭ,3 km) 
 ul. Náďřeží s ŶapojeŶíŵ Ŷa ĐǇklotrasu č. 471 (0,25 km) 
 třída Toŵáše Bati od ul. ZahradŶiĐká přes UŶiverzitŶí park, Ŷáŵěstí PráĐe, pěší zóŶu a ĐeŶtruŵ ŵěsta, dále sŵěreŵ Ŷa výĐhod po ul. PodvesŶá XVII (tzv. Městská 

oďslužŶá ĐǇklostezka, délka ϯ,ϯ kŵ, převážŶě stezka pro chodce a cyklisty 
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s odděleŶýŵ provozeŵ, z ŵeŶší části sŵíšeŶá stezka s provozeŵ pěšíĐh a ĐǇklistů, 
oďsahuje Ŷěkolik dílčíĐh přerušeŶí s ŶutŶostí sesedŶutí z jízdŶího kola) 

 sídliště JižŶí SvahǇ ;stezka se společŶýŵ provozeŵ ĐhodĐů a ĐǇklistů v délĐe Ϭ,ϱϯ kŵ, stezka pro chodce a cyklisty s odděleŶýŵ provozeŵ 1,15 km, sílčí přerušeŶí ŵezi 
úsekǇ) 

 ŠtefáŶikova ul. ;vǇzŶačeŶý piktograŵový koridor pro cyklisty, délka 3,3 km) 
Délka dosud vǇďudovaŶýĐh ĐǇklistiĐkýĐh stezek ;Cϴ, Cϵ, CϭϬͿ Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa je 
přiďližŶě Ϯϯ,ϭϰ kŵ ;k ďřezŶu ϮϬϭϴͿ. 
Další doplŶěŶí sítě ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ je představováŶo zklidŶěŶýŵi ŵístŶíŵi 
koŵuŶikaĐeŵi, ozŶačeŶýŵi dopravŶí zŶačkou Bϭϭ ;zákaz vjezdu všeĐh ŵotorovýĐh vozidelͿ, 
oďvǇkle s dodatkovou taďulkou „DopravŶí oďsluze vjezd povoleŶ“. Z ĐelkovýĐh ϲ kŵ lze na přiďližŶě ϯ kŵ z ŶiĐh Ŷahlížet jako Ŷa součást hlavŶíĐh ŵěstskýĐh ĐǇklistiĐkýĐh tahů.  
CǇklistůŵ jsou dále přístupŶé pěší zóŶǇ v délĐe Ϭ,ϴ kŵ. 
ZákladŶí síť ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ je zoďrazeŶa Ŷa ŵapovéŵ podkladu v PŘÍLOZE 2. 
CǇklistiĐké trasǇ jsou tedy situováŶǇ převážŶě Ŷa koŵuŶikaĐe s motorovou dopravou. 
Převažují koŵuŶikaĐe s Ŷízkýŵi iŶteŶzitaŵi ŵotorové dopravǇ, lokálŶě jsou však trasǇ 
vedeŶé i po ŶevhodŶýĐh koŵuŶikaĐíĐh s vǇsokýŵi intenzitami dopravǇ. Dalšíŵ tǇpeŵ ŵíst, 
kudǇ je ĐǇklistiĐká doprava vedeŶa, jsou společŶé stezkǇ pro pěší a ĐǇklistǇ ;ve forŵě 
odděleŶého či společŶého prostoruͿ. Zatíŵ ojediŶěle jsou pak ĐǇklistiĐké trasǇ vedeŶé po saŵostatŶýĐh ĐǇklistiĐkýĐh stezkáĐh ;ĐǇklostezkáĐhͿ. BezpečŶéŵu ĐyklistiĐkéŵu provozu tak v současŶé doďě vyhovuje jeŶ ŵalé proĐeŶto stávajíĐí iŶfrastruktury. 
Lze koŶstatovat, že základŶí kostra ĐǇklistiĐkýĐh koŵuŶikaĐí ŶeŶí v současŶé doďě 
doďudováŶa. ChǇďí zejŵéŶa skelet tras v ŵěstskéŵ prostředí spojujíĐí ĐeŶtruŵ ŵěsta s JižŶíŵi SvahǇ, LetŶou, Podhoříŵ, UŶiverzitou Toŵáše Bati, LesŶí čtvrtí, BoŶěĐkeŵ, 
Přílukaŵi Ŷeďo MaleŶoviĐeŵi. I přes to, že se situaĐe v ráŵĐi ĐǇklistiĐké dopravǇ stále 
zlepšuje a ĐǇklistiĐké trasǇ Ŷa úzeŵí ŵěsta se rozvíjejí, dostupŶost Đelého úzeŵí poŵoĐí 
jízdŶího kola je stále ŶedostatečŶá. I proto se jako Ŷáhrada vǇužívají koŵuŶikaĐe s motorovou dopravou (i s vǇsokýŵi iŶteŶzitaŵiͿ, které jsou však pro provoz ĐǇklistů 
ŶevhodŶé a ŶeďezpečŶé. TeŶto stav představuje zŶačŶé ďezpečŶostŶí riziko, jeŵuž odpovídá 
také počet dopravŶíĐh Ŷehod s účastí ĐǇklistů. V současŶé doďě ŵěsto postrádá rovŶěž přístup k iŶterŵodalitě. VzájeŵŶé vǇužíváŶí víĐe 
druhů dopravǇ při jedŶé Đestě je velŵi výhodŶé. K vǇužití poteŶĐiálu iŶterŵodálŶího 
přístupu řešeŶí ŵoďilitǇ oďǇvatelstva Ŷaďádá i Bílá kŶiha Evropské uŶie. PotřeďŶé je tak 
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zaŵěřit se předevšíŵ Ŷa ŵožŶosti úsĐhovǇ jízdŶíĐh kol v přestupŶíĐh zastávkáĐh Ŷeďo 
dopravŶíĐh terŵiŶáleĐh a Ŷa ŶavazujíĐí koŵuŶikačŶí a doplňkovou iŶfrastrukturu. V současŶé doďě taková ŵísta pro úsĐhovu jízdŶíĐh kol poďlíž zastávek hroŵadŶé dopravǇ, 
železŶičŶíĐh staŶiĐ Ŷeďo autoďusového Ŷádraží téŵěř Ŷeeǆistují. 2.4.2 KritiĐká ŵísta 
KritiĐká ŵísta v ráŵĐi ĐǇklistiĐké dopravǇ lze v současŶýĐh podŵíŶkáĐh spatřit předevšíŵ v ŵísteĐh, kde ĐǇklistiĐká doprava vǇužívá společŶý dopravŶí prostor s motorovou dopravou, v kolizŶíĐh ŵísteĐh s motorovou dopravou a částečŶě i v kolizŶíĐh ŵísteĐh s pěší dopravou.  
PříkladǇ kritiĐkýĐh ŵíst v ráŵĐi kolizí s motorovou dopravou: 

 úsekǇ, kde je ĐǇklistiĐká doprava vedena společŶě s motorovou dopravou 
;Ŷapř. PodvesŶá XVII, ŠtefáŶikovaͿ 

 ŵísta, kde je potřeďŶé převedeŶí ĐǇklodopravǇ přes zatížeŶé koŵuŶikaĐe 
;Ŷapř. Gahurova – tř. T. Bati, VýletŶí – TǇršovo Ŷáďřeží, Sokolská – FugŶerovo ŶáďřežíͿ 

 ŵísta, kde je ĐǇklostezka ukoŶčeŶa a Ŷepokračuje dále ;ul. JatečŶí, Havlíčkovo 
Ŷáďřeží) 

 a další ŵísta. Proďléŵ ďezpečŶosti ĐǇklistiĐké dopravǇ dokládá aŶalýza dopravŶíĐh Ŷehod s účastí ĐǇklistů. 
NásledujíĐí taďulkǇ prezeŶtují statistikǇ dopravŶíĐh Ŷehod s účastí ĐǇklistů, vč. uvedeŶí jejiĐh 
Ŷásledků. Tabulka 6 Přehled dopravŶíĐh Ŷehod s účastí Đyklistů Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – 2017 (zdroj: jdvm.cz) 

DopravŶí Ŷehody s účastí Đyklistů  celkem 
Počet Ŷehod Đelkeŵ 175 
S Ŷásledkeŵ usŵrĐeŶé osoby 3 
S Ŷásledkeŵ těžĐe zraŶěŶé osoďǇ 33 
S Ŷásledkeŵ lehĐe zraŶěŶé osoďǇ 140 Tabulka 7 Přehled dopravŶíĐh Ŷehod s účastí Đyklistů Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – ϮϬϭϳ dle zaviŶěŶí a 

Ŷásledků Ŷehody ;zdroj: jdvŵ.ĐzͿ 
Počet Ŷehod dle zaviŶěŶí Následek Ŷehody  celkem podíl usŵrĐeŶýĐh osob těžĐe zraŶěŶýĐh osob lehce zraŶěŶýĐh osob 
Řidičeŵ ŵotorového vozidla 0 0% 0 0 0 Chodcem 4 2% 0 1 3 Cyklistou 164 94% 3 30 132 
JiŶé 7 4% 0 2 5 
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HlavŶíŵi viŶíky u dopravŶíĐh nehod s účastí ĐǇklistů jsou právě saŵotŶí ĐǇklisté (v 94 % případůͿ. PříčiŶou je poté zejŵéŶa jejiĐh vlastŶí Ŷekázeň v ŶevěŶováŶí se řízeŶí Ŷeďo 
ŶepřizpůsoďeŶí rǇĐhlosti aktuálŶíŵ podŵíŶkáŵ. 

 
Oďrázek 7 LokalizaĐe dopravŶíĐh Ŷehod se zraŶěŶíŵ Đyklisty Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – 2017 (zdroj: jdvm.cz) 
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Oďrázek 8 LokalizaĐe dopravŶíĐh Ŷehod s Ŷásledkeŵ usŵrĐeŶí Đyklisty Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – 2017 (zdroj: jdvm.cz) 

 
Oďrázek 9 LokalizaĐe dopravŶíĐh Ŷehod s Ŷásledkeŵ těžkého zraŶěŶí Đyklisty Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa v oďdoďí let ϮϬϭϬ – 2017 (zdroj: jdvm.cz) 
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Ve sledovaŶéŵ oďdoďí ŵezi začátkeŵ roku ϮϬϭϬ a koŶĐeŵ roku ϮϬϭϳ došlo Ŷa úzeŵí ŵěsta 
ZlíŶa k ϯ dopravŶíŵ Ŷehodáŵ, při ŶiĐhž ďǇl usŵrĐeŶ ĐǇklista. Ve všeĐh případeĐh se jedŶalo 
o ŶehodǇ zaviŶěŶé ĐǇklistou ďez účasti dalšího účastŶíka silŶičŶího provozu. PříčiŶaŵi ďǇlo 
ŶezvládŶutí řízeŶí, ŶevěŶováŶí se řízeŶí a ŶepřizpůsoďeŶí rǇchlosti viditelnosti. Nehody se staly na koŵuŶikaĐíĐh III/ϰϵϭϭ v KostelĐi, Ŷa ŵístŶí koŵuŶikaĐi v LůžkoviĐíĐh a v ulici A. RaŶdýskové.  2.4.3 DopravŶí průzkuŵy V ráŵĐi zpraĐováŶí GeŶerelu dopravǇ pro ŵěsto ZlíŶ ďǇlǇ provedeŶǇ a zpraĐováŶǇ průzkuŵǇ 
týkajíĐí se ĐǇklistiĐké dopravǇ. PrůzkuŵǇ ŵělǇ za Đíl zjistit iŶteŶzitǇ ĐǇklistiĐké dopravǇ na vǇďraŶýĐh ŵísteĐh v úzeŵí, jedŶalo se o profilǇ, kde se předpokládal výskǇt ĐǇklistů, kteří 
ŵohli vǇužívat ĐǇklistiĐkou stezku, ĐhodŶík Ŷeďo silŶiĐi. IŶteŶzitǇ ďǇlǇ přitoŵ zazŶaŵeŶáváŶǇ 
odděleŶě podle použité dopravŶí ĐestǇ. SledováŶo ďǇlo Đelkeŵ ϭϱ křižovatek a ϮϮ profilů v časeĐh raŶŶí ;ϱ-9 hod.Ϳ a odpoledŶí ;ϭϰ-18 hod.Ϳ dopravŶí špičkǇ. RozložeŶí ŵíst 
dopravŶíĐh průzkuŵů je zoďrazeŶo Ŷa ŵapě v PŘÍLOZE 3. 
NejvǇšší iŶteŶzitǇ ĐǇklistů ďǇlǇ zjištěŶǇ v křižovatĐe Sokolská – TǇršovo Ŷáďřeží a v křižovatĐe 
MaleŶoviĐe,Pila ;oďě ŵísta Ŷad ϭϬϬϬ ĐǇklistů za ϴ hod.Ϳ. Oďě ŵísta leží Ŷa páteřŶí ĐǇklotrase 
č. ϰϳϭ OtrokoviĐe – ZlíŶ – VizoviĐe. Přehled všeĐh průzkuŵovýĐh ŵíst vč. vǇsledovaŶýĐh intenzit je uveden v Tabulka 8.    
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Tabulka 8 IŶteŶzity ĐyklistiĐké dopravy Ŷa sledovaŶýĐh staŶovištíĐh ;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ 
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2.4.4 Poptávka po ĐyklistiĐké dopravě, přepravŶí vztahy V ráŵĐi dopravŶě - soĐiologiĐkého průzkuŵu v doŵáĐŶosteĐh, který ďǇl realizováŶ při tvorďě 
geŶerelu dopravǇ, ďǇla zjištěŶa poptávka po ĐǇklistiĐké dopravě včetŶě přepravŶíĐh vztahů. 
Dělďa přepravŶí práĐe představuje pro cyklistickou dopravu 1,6% všeĐh zjištěŶýĐh Đest v průŵěrŶéŵ praĐovŶíŵ dŶi. Při kalkulaĐi se počítalo se ϳϱ,ϭ tisíĐi oďǇvateli ZlíŶa (k 1. 1. ϮϬϭϱͿ a ďǇlǇ zjištěŶǇ tǇto údaje: 

 Đelková hyďŶost oďyvatelstva: 2,47 cest na osobu za 24 hodin 
o z toho hybnost cyklistické dopravy: 0,04 cest na osobu za 24 hodin  

 Đelkový počet vykoŶaŶýĐh Đest: ϭϴϱ,ϱ tisíĐ Đest za Ϯϰ hodiŶ 
o z toho vykoŶaŶýĐh ĐyklistiĐkýĐh cest: 3 tisíĐe cest za 24 hodin 

PrůŵěrŶé délkǇ zjištěŶýĐh Đest dle účelu ĐestǇ jsou uvedeny v Tabulka 9. Tabulka 9 PrůŵěrŶá délka Đest pěší dopravy podle účelu ;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ 
Účel Đesty PrůŵěrŶá 

délka Đesty [v metrech] 
ZaŵěstŶáŶí 3534 
Škola 1848 
SlužeďŶí jedŶáŶí - 
NákupǇ 2280 OstatŶí 3842 
Doŵů 3302 
Celkový průŵěr 3239  Z výsledků dopravŶíĐh průzkuŵů ďǇla vǇgeŶerováŶa ŵapa přepravŶíĐh vztahů ĐǇklistiĐké dopravy zoďrazeŶá Ŷa Oďrázek 10.  
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Oďrázek 10 PřepravŶí vztahy ĐyklistiĐké dopravy vzorku oďyvatel ŵěsta ;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ 

Kartograŵ zatížeŶí ĐǇklistiĐké dopravǇ poté grafiĐkǇ prezeŶtuje zatížeŶí jedŶotlivýĐh 
průzkuŵovýĐh ŵíst. Kartograŵ je součástí PŘÍLOHY 4.  
PoŵoĐí ŶasčítaŶýĐh iŶteŶzit ĐǇklistiĐké dopravǇ za ϴ hodiŶ ďǇl sestaveŶ ŵodel zatížeŶí 
ĐǇklistiĐké dopravǇ za Ϯϰ hodiŶ pro koŵpletŶí koŵuŶikačŶí síť Ŷa úzeŵí ŵěsta ZlíŶa. 
KaliďračŶíŵi profilǇ ďǇla zvoleŶa ŵísta průzkuŵu. HodŶotǇ za Ϯϰ hodiŶ ďǇlǇ staŶoveŶǇ 
poŵoĐí přepočtu ŶasčítaŶýĐh intenzit za 8 hodin ;přepočítaĐí koefiĐieŶt ϭ,ϴ dle TP ϭϴϵͿ. 
NásledujíĐí taďulka dokládá hodŶotǇ iŶteŶzit Ŷa jedŶotlivýĐh staŶovištíĐh pro ϴ i pro Ϯϰ hodin.   
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Tabulka 10 IŶteŶzity ĐyklistiĐké dopravy Ŷa sledovaŶýĐh staŶovištíĐh ;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ 

 
GrafiĐký výstup ŵodelu zatížeŶí ĐǇklistiĐké dopravǇ za Ϯϰ hodiŶ je součástí PŘÍLOHY 5.    
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3 SWOT ANALÝZA 
Na základě zjištěŶýĐh pozŶatků z rozďoru koŶĐepčŶíĐh dokuŵeŶtů ŵěsta, dříve 
zpraĐovaŶýĐh studií, koŶzultaĐí se zapojeŶýŵi partŶerǇ projektu a teréŶŶíĐh šetřeŶí ďǇla 
vǇtvořeŶa SWOT aŶalýza aktuálŶího stavu ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ v zájŵovéŵ úzeŵí, 
shrŶujíĐí zásadŶí kladǇ, záporǇ, příležitosti a hrozďǇ těĐhto dopravŶíĐh ŵódů. 3.1 SILNÉ STRÁNKY 

 Rozsáhlá síť ĐhodŶíků a stezek pro pěší, vč. ŵŶožství přeĐhodů pro ĐhodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí 
 VǇsoký podíl pěší dopravǇ Ŷa dělďě přepravŶí práĐe 
 PáteřŶí ĐǇklostezka č. ϰϳϭ spojujíĐí ZlíŶ a OtrokoviĐe 
 EǆisteŶĐe ĐǇkloturistiĐkýĐh stezek 
 Provoz ĐǇklistů v pěší zóŶě 3.2 SLABÉ STRÁNKY 
 Nízká kvalita ĐhodŶíků, Ŷízký podíl ďezďariérovýĐh opatřeŶí 
 ChǇďějíĐí ĐhodŶíkǇ v ŶěkterýĐh lokalitáĐh 
 Slaďě rozviŶutá a Ŷespojitá síť ĐǇklostezek a Đelkově ŶedostatečŶá ĐǇklistiĐká infrastruktura vč. ŵožŶostí parkováŶí 
 BezpečŶostŶí rizika a sŶížeŶý koŵfort pro cyklistickou a pěší dopravu plǇŶouĐí 

zejŵéŶa z vǇsokýĐh iŶteŶzit IAD a dále z nevhodŶého sdružeŶého pohǇďu ĐhodĐů a ĐǇklistů v ŶěkterýĐh eǆpoŶovaŶýĐh ŵísteĐh 
 Malý podíl segregovaŶýĐh koŵuŶikaĐí pro ĐǇklistiĐkou dopravu 3.3 PŘÍLEŽITOSTI 
 DoplŶěŶí a propojeŶí sítě ĐǇklostezek a ĐǇklotras 
 Větší segregaĐe ĐǇklistiĐké dopravǇ od ŵotorové a pěší dopravǇ 
 PozitivŶí zŵěŶa dělďǇ přepravŶí práĐe ve prospěĐh udržitelŶýĐh foreŵ dopravǇ 
 Rozvoj sǇstéŵu BikeshariŶg, půjčoveŶ kol a další doplňkové iŶfrastrukturǇ 
 Větší partiĐipaĐe oďčaŶů Ŷa dopravŶíŵ pláŶováŶí 
 RozvíjejíĐí se ĐǇklistiĐká iŶfrastruktura   
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3.4 HROZBY 
 Řada kritickýĐh ŶeďezpečŶýĐh ŵíst v pěší i ĐǇklistiĐké dopravě 
 NeprovázaŶost udržitelŶýĐh foreŵ dopravǇ ;hroŵadŶá, ĐǇklistiĐká, pěší i ŵotorová) 
 ZvǇšujíĐí se stupeň autoŵoďilizaĐe a vǇtlačováŶí ostatŶíĐh dopravŶíĐh ŵódů 
 AďseŶĐe fiŶaŶčŶíĐh prostředků Ŷa realizaĐi potřeďŶýĐh opatřeŶí  
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4 NÁVRHOVÁ ČÁST V ŶávazŶosti Ŷa předĐházejíĐí kapitolǇ věŶujíĐí se aŶalýzáŵ pěší a ĐǇklistiĐké dopravǇ, jejiĐh 
zhodŶoĐeŶíŵ a rozďorůŵ ŶadřazeŶýĐh dokuŵeŶtů se tato kapitola zaďývá Ŷávrheŵ 
koŶĐepĐe a strategie pěší a ĐǇklistiĐké dopravǇ ve výhledovýĐh oďdoďíĐh. V kapitole jsou 
defiŶováŶǇ vize, Đíle, opatřeŶí a ŵožŶé aktivitǇ, které Ŷapoŵohou k úspěšŶéŵu řešeŶí 
defiŶovaŶýĐh proďléŵů a Ŷedostatků v ráŵĐi pěší a ĐǇklistiĐké dopravǇ. Vize, Đíle, opatřeŶí i aktivitǇ jsou ŶavržeŶǇ k podpoře, zatraktivŶěŶí, rozvoji a zvýšeŶí ďezpečŶosti těĐhto 
udržitelŶýĐh dopravŶíĐh ŵódů s důrazeŵ Ŷa ďezpečŶost, dostupŶost, ekoŶoŵičŶost, plynulost a kvalitu. 4.1 SPECIFIKACE CÍLŮ A OPATŘENÍ 
HlavŶíŵ Đíleŵ předkládaŶé koŶĐepĐe, opatřeŶí a aktivit je dosáhŶout atraktivŶí, ďezpečŶé a dostupŶé pěší a ĐǇklistiĐké dopravǇ ve ŵěstě ZlíŶ. Pěší i ĐǇklistiĐká doprava ďude i do ďudouĐŶa podporováŶa a oďǇvatelé ŵěsta ďudou tǇto druhǇ dopravǇ upředŶostňovat 
před ŵotorovou dopravou. KoŶĐepĐe pěší a ĐǇklistiĐké dopravǇ je defiŶováŶa poŵoĐí 
strategiĐkýĐh Đílů, tǇ jsou poté ŶaplňováŶǇ poŵoĐí jedŶotlivýĐh opatřeŶí ;B1, D1-D6). VIZE:   
CHŮZE I JÍZDA NA KOLE JE EFEKTIVNÍ NA KRÁTKÉ VZDÁLENOSTI, 
UTVÁŘÍ PŘÍJEMNÉ PROSTŘEDÍ, PROSPÍVÁ FYZICKY I DUŠEVNĚ. 
CHŮZI I JÍZDNÍ KOLO JE CHYTRÉ VYUŽÍVAT! 
ZAJIŠTĚNA JE VHODNÁ PROVÁZANOST PĚŠÍ A CYKLISTICKÉ DOPRAVY SE SYSTÉMEM VEŘEJNÉ HROMADNÉ DOPRAVY A DALŠÍMI 
DOPRAVNÍMI MÓDY. PODPORA INTERMODALITY VÝZNAMNĚ 
PŘISPÍVÁ KE TVORBĚ ATRAKTIVNÍHO MĚSTSKÉHO PROSTŘEDÍ A POSILUJE KONKURENCESCHOPNOST AGLOMERACE.   
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StrategiĐké Đíle a opatřeŶí:  
 BEZPEČNÁ PĚŠÍ A CYKLISTICKÁ DOPRAVA 

 B1 ZvǇšováŶí ďezpečŶosti pěší a ĐǇklistiĐké dopravy  
 DOSTUPNÁ PĚŠÍ A CYKLISTICKÁ DOPRAVA 

 D1 PropojeŶí sídel a doďudováŶí uĐeleŶé ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ 
 D2 RealizaĐe terŵiŶálů s fuŶkĐí B+R a rozvoj doplňkové ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ 
 D3 Bikesharing  
 D4 ZvǇšováŶí iŶforŵovaŶosti a osvětǇ o ĐǇklistiĐké dopravě, iŶforŵačŶí kaŵpaŶě  4.2 ČASOVÝ HARMONOGRAM V ráŵĐi zpraĐovaŶého GeŶerelu ďezŵotorové dopravǇ se počítá s krátkodoďýŵ 

až středŶědoďýŵ Ŷávrhovýŵ horizoŶteŵ + 7 let (roky 2018 – ϮϬϮϱͿ. Výhledový horizoŶt + ϳ 
let odpovídá ŵožŶosteŵ vǇužití fiŶaŶčŶíĐh prostředků z foŶdů ESIF pro rokǇ ϮϬϭϰ – 2020. 
Pro delší Ŷávrhová oďdoďí se počítá s ŶahrazeŶíŵ tohoto dokuŵeŶtu uĐeleŶýŵ 
dokuŵeŶteŵ PláŶ udržitelŶé ŵěstské ŵoďilitǇ ;PUMMͿ.  4.3 ROZBOR NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ 
V ráŵĐi jedŶotlivýĐh strategiĐkýĐh Đílů „BezpečŶá pěší a ĐǇklistiĐká doprava“ a „DostupŶá 
pěší a ĐǇklistiĐká doprava“ ďǇla ŶavržeŶa opatřeŶí, díkǇ kterýŵ se ďudou tǇto Đíle postupŶě 
realizovat. Tato kapitola je věŶováŶa rozďoru a detailŶíŵu popisu těĐhto ŶavržeŶýĐh 
opatřeŶí.  4.3.1 B1 ZvyšováŶí ďezpečŶosti pěší a ĐyklistiĐké dopravy 
OpatřeŶí ZvǇšováŶí ďezpečŶosti pěší a ĐǇklistiĐké dopravǇ je z pohledu řešeŶé koŶĐepĐe 
Ŷejdůležitější a ŶejzásadŶější částí. ŘešeŶí koŶĐepĐe pěší dopravǇ lze rozdělit do Ŷěkolika 
roviŶ. PrvŶí roviŶou je řešeŶí pěší dopravǇ z pohledu ďezďariérovýĐh tras. Druhou, důležitější 
roviŶou je poté řešeŶí kolizŶíĐh ŵíst s ostatŶíŵi dopravŶíŵi ŵódǇ a řešeŶí rizikovýĐh 
či ŶeďezpečŶýĐh ŵíst základŶí sítě pěší i ĐǇklistiĐké dopravǇ ;délka přeĐhodů pro ĐhodĐe, 
ŵísta pro přeĐházeŶí, rozhledové podŵíŶkǇ, ďezďariérová řešeŶí, ad.Ϳ. BezpečŶostŶí rizika je 
třeďa řešit zejŵéŶa poŵoĐí vhodŶýĐh dopravŶě-ďezpečŶostŶíĐh opatřeŶí. ZklidňovaĐíŵi 
prvkǇ ŵotorové dopravǇ, které Ŷaopak podporují dopravu pěší a ĐǇklistiĐkou, pak ŵohou ďýt 
zóŶǇ ϯϬ, oďǇtŶé a pěší zóŶǇ. V těĐhto zóŶáĐh je oďeĐŶě ŵotorová doprava zklidňováŶa 
poŵoĐí dopravŶě orgaŶizačŶíĐh opatřeŶí a staveďŶě teĐhŶiĐkýĐh prvků a je zde vǇzdvihŶuta 
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role pěšího i ĐǇklistiĐkého dopravŶího ŵódu. DoĐhází k větší ďezpečŶosti ĐhodĐů i ĐǇklistů a většíŵu vǇužíváŶí takovýĐhto ŵíst udržitelŶýŵi forŵaŵi dopravǇ.  
Podstatou pěšíĐh ďezďariérovýĐh tras je ŶaďídŶout vhodŶé podŵíŶkǇ pro Ŷezávislý pohǇď 
oďǇvatel i ŶávštěvŶíků ŵěsta po uličŶí síti, a to ŶejeŶ pro osoďǇ se sŶížeŶou sĐhopŶostí 
pohǇďu a orieŶtaĐe, ale i všeĐhŶǇ ostatŶí účastŶíkǇ. Proto je Ŷa ŵístě ŶavrhŶout základŶí síť 
pěšíĐh tras, které ďudou v ŵaǆiŵálŶí ŵožŶé ŵíře splňovat podŵíŶkǇ pro Ŷezávislý pohǇď. 
Tato síť ďǇ ŵěla spojovat rozhodujíĐí zdroje a Đíle Đest v Đeléŵ úzeŵí. Do těĐhto zdrojů a Đílů 
Đest lze zařadit zejŵéŶa oďǇtŶé oďlasti, oďjektǇ a zařízeŶí zdravotŶiĐtví a soĐiálŶíĐh služeď, 
školství, kulturǇ, dopravǇ a veřejŶé správǇ. 
Návrh pěšíĐh ďezďariérovýĐh tras je orieŶtovaŶý Ŷa takové trasǇ, které v ŵaǆiŵálŶí ŵožŶé 
ŵíře zaďezpečí vhodŶé podŵíŶkǇ pro pohǇď všeĐh oďǇvatel a ŶávštěvŶíků ŵěsta, s důrazeŵ 
Ŷa osoďǇ zŶevýhodŶěŶé v pohǇďu. Takovýŵi osoďaŵi jsou zejŵéŶa osoďǇ se sŶížeŶou 
sĐhopŶostí orieŶtaĐe a pohǇďu, seŶioři, ŵatkǇ s kočárkǇ a dětŵi, těhotŶé žeŶǇ, či osoďǇ 
dočasŶě iŶdispoŶovaŶé.  
Dle GeŶerelu dopravǇ pro ŵěsto ZlíŶ jsou tǇto skupiŶǇ oďǇvatel rozděleŶé do ŶásledujíĐíĐh 
třeĐh kategorií a jsou jiŵ ŶásledŶě přizpůsoďeŶǇ ŶávrhǇ týkajíĐí se pěší iŶfrastrukturǇ: 

 Skupina A1 – osoďǇ pokročilého věku, těhotŶé žeŶǇ 
 Skupina A2 – osoďǇ doprovázejíĐí dítě v kočárku Ŷeďo dítě do ϯ let 
 Skupina A3 – osoby s pohǇďovýŵ, zrakovýŵ, sluĐhovýŵ či ŵeŶtálŶíŵ postižeŶíŵ 

Skelet ďezďariérovýĐh pěšíĐh tras vǇĐhází priŵárŶě z propojeŶí rozhodujíĐíĐh Đílů, 
sekuŶdárŶě pak z ŵodelu zatížeŶí pěší dopravǇ, vǇtvořeŶého v ráŵĐi GeŶerelu dopravǇ pro ŵěsto ZlíŶ. Model zatížeŶí pěší dopravǇ přitoŵ vǇĐhází z ŵodelovýĐh výpočtů veřejŶé 
hroŵadŶé dopravǇ, předŶostŶě se tak řeší kratší pěší vazďǇ a vazďǇ Ŷa zastávkǇ hroŵadŶé dopravy.  
PodroďŶý Ŷávrh sítě ďezďariérovýĐh pěšíĐh tras včetŶě jejiĐh popisu, zda v současŶé doďě 
vǇhovují či ŶevǇhovují, je zpraĐováŶ do grafiĐké podoďǇ, která je součástí PŘÍLOHY 5. 
GrafiĐký výstup oďsahuje všeĐhŶǇ rozhodujíĐí zdroje a Đíle Đest ve ŵěstě a Ŷávrh Ŷa kostru 
pěšíĐh tras. BarevŶě je vǇzŶačeŶ vǇhovujíĐí či ŶevǇhovujíĐí stav, přičeŵž u ŶevǇhovujíĐího 
stavu se jedŶá zejŵéŶa o závadǇ tǇpu ŶevǇhovujíĐíĐh šířkovýĐh poŵěrů či ŶevhodŶý povrĐh, 
společŶá stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ ŶevǇzŶačeŶá dopravŶíŵ zŶačeŶíŵ, aďseŶĐe 
ďezďariérovýĐh prvků ;sŶížeŶé oďruďǇͿ u přeĐhodů pro ĐhodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí, 
ŶesprávŶé provedeŶí sigŶálŶíĐh a varovŶýĐh pásů a aďseŶĐe Ŷástupiště či ŶevhodŶá výška 
zastávkové hraŶǇ Ŷa zastávkáĐh HD. V kategorii vǇhovujíĐíĐh tras s úpravaŵi se jedŶá o závadǇ jako aďseŶĐe varovŶýĐh pásů u sŶížeŶýĐh oďruď či jejiĐh ŶevhodŶý skloŶ, aďseŶĐe 
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sigŶálŶíĐh a varovŶýĐh pásů u přeĐhodů pro ĐhodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí, rozdílŶý povrĐh 
ĐhodŶíků a aďseŶĐe sigŶálŶíĐh a varovŶýĐh prvků Ŷa zastávkáĐh HD.  Z pohledu ďezpečŶosti je žádouĐí řešeŶí zejŵéŶa kolizŶíĐh úseků a ŵíst s ostatŶíŵi 
dopravŶíŵi ŵódǇ ;ŵotorovou a ĐǇklistiĐkou dopravou). BezpečŶé křížeŶí pěší a ŵotorové 
dopravǇ je vhodŶé vǇtvářet zejŵéŶa: 

 zřizováŶíŵ ŵiŵoúrovňovýĐh křížeŶí 
 ďudováŶíŵ světelŶýĐh sigŶalizačŶíĐh zařízeŶí Ŷa křižovatkáĐh a silŶě zatížeŶýĐh 

přeĐhodeĐh pro ĐhodĐe 
 ďudováŶíŵ oĐhraŶŶýĐh ostrůvků ve vozovkáĐh s víĐe jízdŶíŵi pruhǇ.  

U každého přeĐhodu pro ĐhodĐe či ŵísta pro přeĐházeŶí je pak ŶutŶé ŵít zřízeŶý dostatečŶý 
ŶástupŶí a vǇčkávaĐí prostor, vč. jeho ďezďariérovosti. 
DíkǇ fragŵeŶtaĐi urďaŶizovaŶého úzeŵí zatížeŶýŵi koŵuŶikaĐeŵi je ŵŶoho ďodovýĐh 
závad také v souvislosti s ŵístǇ k jejiĐh překoŶáŶí. PosilováŶí ďezpečŶosti ďǇ tak v tomto 
případě ŵělo sŵěřovat k: 

 ďudováŶí ŶovýĐh přeĐhodů pro ĐhodĐe či ŵíst pro přeĐházeŶí 
 výstavďou osvětleŶí ŶovýĐh i stávajíĐíĐh přeĐhodů pro ĐhodĐe, ŵíst pro přeĐházeŶí a dalšíĐh dopravŶě zatížeŶýĐh ŵíst 
 ďudováŶí ďezďariérovýĐh úprav. 

HlavŶí lokalitǇ vzešlé z ŵodelováŶí pěší dopravǇ, u kterýĐh je doporučeŶo předŶostŶí 
řešeŶí1: 
CeŶtruŵ ŵěsta a hlavŶí přístupové trasy 

 Ŷáŵěstí Míru, uliĐe Gahurova, ŠtefáŶikova, Osvoďoditelů a třída T. Bati 
 ŶavazujíĐí uliĐe a prostorǇ – sad SvoďodǇ, přeĐhod do ul. Vavrečkova, Ŷáŵ. T. G. 

MasarǇka, Dlouhá, Zaráŵí, Bartošova, Kvítková, LoreŶĐova 
Baťův areál a vazďy Ŷa ĐeŶtruŵ a okolí 

 uliĐe J. A. Bati, Desátá, Šedesátá a pokračováŶí k ul. Náďřeží 
 navazujíĐí uliĐe Vavrečkova, TrávŶík, Čiperova                                                       1 GeŶerel dopravǇ pro ŵěsto ZlíŶ 
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 ŶávazŶosti Ŷa ďudouĐí dopravŶí terŵiŶál ZlíŶ-střed 
Oďlast krajské ŶeŵoĐŶiĐe T. Bati 

 uliĐe ZálešŶá XII, PodvesŶá XVII 
 ŶavazujíĐí Havlíčkovo Ŷáďřeží, třída T. Bati 

Oďlast JižŶíĐh Svahů a vazďy Ŷa ĐeŶtruŵ 
 uliĐe OkružŶí, Středová 
 ŶavazujíĐí uliĐe SluŶečŶá, VýletŶí, Gahurova, Na VýsluŶí, Dlouhá Malenovice 
 třída ϯ. květŶa, MasarǇkova, třída SvoďodǇ 

Přístupové trasy k zastávkáŵ HD 
 zastávka MHD a železŶičŶí staŶiĐe PrštŶé a ŶavazujíĐí uliĐe Příŵá 
 železŶičŶí zastávka LoukǇ a ŶavazujíĐí uliĐe U DřevŶiĐe, třída Toŵáše Bati 
 zastávka MHD a železŶičŶí staŶiĐe MaleŶoviĐe a ŶavazujíĐí třída ϯ. květŶa, Bezručova 
 zastávka MHD Šráŵkova a ŶavazujíĐí uliĐe do okolí 
 železŶičŶí staŶiĐe ZlíŶ-střed a ŶavazujíĐí uliĐe TrávŶík, Desátá ;ŶávazŶost Ŷa ďudouĐí 

dopravŶí terŵiŶálͿ 
Trasa podél řeky DřevŶiĐe 

 od ul. PaŶčava podél řekǇ DřevŶiĐe 
 Peroutkovo Ŷáďřeží, Havlíčkovo Ŷáďřeží, FugŶerovo Ŷáďřeží, TǇršovo Ŷáďřeží, JatečŶí 

ul. a dále sŵěr OtrokoviĐe 
PřípadŶě další lokalitǇ dle aktuálŶíĐh potřeď či Ŷově vzŶiklýĐh poŵěrů. V ráŵĐi ĐǇklistiĐké dopravǇ je zásadŶí, stejŶě jako u pěší dopravǇ, řešeŶí kolizŶíĐh ŵíst s ostatŶíŵi dopravŶíŵi ŵódǇ a řešeŶí rizikovýĐh či ŶeďezpečŶýĐh ŵíst sítě ĐǇklistiĐké infrastruktury. BezpečŶostŶí rizika je třeďa řešit zejŵéŶa poŵoĐí vhodŶýĐh dopravŶě-
ďezpečŶostŶíĐh opatřeŶí. ZásadŶí rizika ĐǇklistiĐké dopravǇ vǇplývají zejŵéŶa z důvodu 
vedeŶí ĐǇklistů Ŷa jízdŶíĐh pruzíĐh společŶě s ŵotorovou dopravou. OďeĐŶé požadavkǇ a podŵíŶkǇ vedeŶí ĐǇklistiĐké dopravǇ úzeŵíŵ po stávajíĐíĐh pozeŵŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh se proto řídí podle fuŶkčŶího zatříděŶí koŵuŶikaĐí, iŶteŶzitǇ dopravǇ, ŶejvǇšší dovoleŶé 
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rǇĐhlosti vozidel a prostorovýĐh ŵožŶostí stávajíĐí uličŶí sítě. V zastavěŶé oďlasti je poté 
rozhodujíĐíŵ kritérieŵ iŶteŶzita ŵotorovýĐh vozidel a jejich rychlost. 
ŘešeŶíŵ otázkǇ ďezpečŶosti ĐǇklistů ŵusí ďýt zejŵéŶa: 

 výstavďa, rekoŶstrukĐe a ŵoderŶizaĐe ĐǇklistiĐkýĐh stezek a ĐǇklotras 
 ďudováŶí přejezdů pro ĐǇklistǇ 
 ďudováŶí iŶtegračŶíĐh a ďezpečŶostŶíĐh prvků 
 segregaĐe ĐǇklistiĐké dopravǇ Ŷa zatížeŶýĐh úseĐíĐh od pěší dopravǇ 
 výstavďa, rekoŶstrukĐe a ŵoderŶizaĐe ďezpečŶé doplňujíĐí iŶfrastrukturǇ ;stojaŶǇ, 

úložŶé ďoǆǇ, ŵísta pro parkováŶí kol, dopravŶí zŶačeŶí, odpočívadla, ad.Ϳ. 
VǇďraŶá ŵísta je vhodŶé z pohledu zvǇšováŶí ďezpečŶosti řešit společŶě pro ĐǇklistiĐkou i pěší dopravu. 4.3.2 D1 PropojeŶí sídel a doďudováŶí uĐeleŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
HlavŶíŵi závadaŵi stávajíĐí ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ ďǇlǇ v aŶalǇtiĐké části ideŶtifikováŶǇ 
předevšíŵ slaďě rozviŶutá a Ŷespojitá síť ĐǇklostezek a Đelkově ŶedostatečŶá doplňujíĐí 
iŶfrastruktura včetŶě ŵožŶostí k parkováŶí jízdŶíĐh kol, ďezpečŶostŶí rizika a úzká ŵísta na stávajíĐí dopravŶí síti a ŵalý podíl segregovaŶýĐh koŵuŶikaĐí pro ĐǇklistiĐkou dopravu. 
Záŵěreŵ koŶĐepĐe ĐǇklistiĐké dopravǇ je pozvedŶout stávajíĐí podíl ĐǇklistiĐké dopravǇ na dělďě přepravŶí práĐe, který je v současŶosti Ŷa hodŶotě ϭ,ϲ%, zhruďa dvojŶásoďŶě 
až trojŶásoďŶě. DvojŶásoďek současŶé hodŶotǇ přitoŵ představuje zhruďa ϲ tisíĐ Đest za 24 hodiŶ vǇkoŶaŶýĐh oďǇvateli ŵěsta poŵoĐí ĐǇklistiĐké dopravǇ. 
Podstatou řešeŶí ĐǇklistiĐké dopravǇ je tak stejŶě jako u pěší dopravǇ soustředit se na cyklistickou dopravu z pohledu zásadŶíĐh zdrojů a Đílů Đest a vzájeŵŶého propojeŶí 
ĐǇklistiĐké dopravǇ s dopravou pěší, veřejŶou hroŵadŶou, ale i iŶdividuálŶí autoŵoďilovou. 
PropojeŶí zdrojů a Đílů v úzeŵí je žádouĐí poŵoĐí kvalitŶí a ďezpečŶé iŶfrastrukturǇ, a to 
kostrou základŶíĐh ĐǇklistiĐkýĐh tras uzpůsoďeŶýĐh pro deŶŶí vǇužíváŶí, vč. zajištěŶí 
ŶávazŶostí Ŷa turistiĐké trasǇ a přestupŶí ďodǇ Ŷa veřejŶou hroŵadŶou dopravu a zajištěŶí 
doplňujíĐí iŶfrastrukturǇ pro ĐǇklistǇ ;parkoviště Ŷa jízdŶí kola, odpočiŶkové zóŶǇ na páteřŶíĐh trasáĐh, ŵísta uŵožňujíĐí opravu kola apod.Ϳ. Důraz pak ŵusí ďýt kladeŶ na ďezpečŶost ĐǇklistů v dopravŶí síti a řešeŶí kolizŶíĐh ďodů s ostatŶíŵi dopravŶíŵi ŵódǇ 
;ŵotorová a pěší dopravaͿ.  V dopravŶí síti ŵěsta ďǇlǇ vǇtipováŶǇ předŶostŶí lokalitǇ pro rozvoj ĐǇklistiĐké dopravǇ a pro doĐíleŶí Đelistvosti ĐǇklistiĐké sítě. V úvahu přitoŵ ďǇlǇ ďráŶǇ iŶteŶzitǇ silŶičŶí i cyklistiĐké dopravǇ, ŶavržeŶé ďezďariérové pěší trasǇ a lokálŶí podŵíŶkǇ. Součástí 
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ŶavržeŶýĐh uĐeleŶýĐh tras je také řešeŶí proďleŵatikǇ ďezpečŶosti, zřizováŶí přejezdů pro cyklisty, Ŷávrh úseků zajišťujíĐí vazďǇ do dalšího ŶavazujíĐího úzeŵí a řešeŶí vazeď k Ŷejďližšíŵ zastávkáŵ hroŵadŶé dopravǇ. Cyklistické trasy západ – výĐhod a) Trasa od OtrokoviĐ po levéŵ ďřehu řekǇ DřevŶiĐe, levoďřežŶí koŵuŶikaĐe, uliĐe 
JatečŶí, HlavŶičkovo Ŷáďřeží, TǇršovo Ŷáďřeží, FügŶerovo Ŷáďřeží, Havlíčkovo Ŷáďřeží, 
Peroutkovo Ŷáďřeží, trasa po levéŵ ďřehu řekǇ DřevŶiĐe, uliĐe PekáreŶská, trasa po pravéŵ ďřehu řekǇ DřevŶiĐe s ŶávazŶostí Ŷa LužkoviĐe a ŽeleĐhoviĐe Ŷad DřevŶiĐí. 

 SituováŶí ĐǇklistů se předpokládá převážŶě v přidružeŶéŵ dopravŶíŵ 
prostoru, svýŵ uspořádáŶíŵ převažuje stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ ϯ ŵ, ŵeŶší část trasǇ je koŶĐipováŶa jako 
saŵostatŶá ĐǇklistiĐká stezka Ŷeďo stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ společŶá v případeĐh, kdǇ iŶteŶzita ĐhodĐů je velŵi Ŷízká. Šířka koŵuŶikaĐe ϯ ŵ vyhovuje společŶé iŶteŶzitě ϭϬϬ ĐhodĐů a ĐǇklistů ve špičkové hodiŶě. 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o koridor ďudouĐí PršteŶské příčkǇ a trasa HlavŶičkovo Ŷáďřeží 
o převedeŶí ĐǇklistů ŵezi HlavŶičkovýŵ a TǇršovýŵ Ŷáďřežíŵ v Čepkově 
o prostor křižovatkǇ Sokolská a TǇršovo Ŷáďřeží 
o převedeŶí ĐǇklistů v trase Havlíčkova Ŷáďřeží přes ďudouĐí oďĐhvat 

ZálešŶé 
o ŶevǇhovujíĐí lávka přes DřevŶiĐi Ŷa Peroutkově Ŷáďřeží  b) Trasa odpojujíĐí se od uliĐe JatečŶí, uliĐe Příŵá, v jižŶí poloze podél třídǇ T. Bati, 

průĐhod přes prostor Ŷáŵěstí PráĐe, uliĐe ŠtefáŶikova, Osvoďoditelů, třída T. Bati, 
PodvesŶá XVII s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu Havlíčkovo Ŷáďřeží. 

 SituováŶí ĐǇklistů se v rozhodujíĐí ŵíře předpokládá v přidružeŶéŵ dopravŶíŵ 
prostoru, Ŷa jižŶí a severŶí straŶě koŵuŶikaĐe v případě třídǇ T. Bati a na západŶí straŶě podél uliĐe Osvoďoditelů a PodvesŶá XVII. Trasa je řešeŶa 
jako stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ Ϯ,ϱ – 3 m 
;podle iŶteŶzitǇ ĐǇklistiĐké dopravǇͿ. 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o převedeŶí ĐǇklistů přes třídu T. Bati, dŶešŶí křižovatka s uliĐí Příŵá 
o prostor Ŷáŵěstí PráĐe a zastávek VHD ŠkolŶí Ŷa uliĐi ŠtefáŶikova 
o křižovatkǇ ŠtefáŶikova a Osvoďoditelů, Osvoďoditelů a třída T. Bati 
o prostor křižovatek PodvesŶá XVII a DřevŶiĐká s vazďou Ŷa Havlíčkovo 

Ŷáďřeží  
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PřípojŶé trasy od severu c) uliĐe PaseĐká, K Pasekáŵ, Náďřeží s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu HlavŶičkovo Ŷáďřeží 
 Trasa v uliĐi PaseĐká v úseku KřiďǇ a Na KopĐi je situováŶa v hlavŶíŵ 

dopravŶíŵ prostoru s iŶtegračŶíŵi prvkǇ ;víĐeúčelový pruh, piktograŵͿ. V úseku Na Kopci – Stráže ŵůže ďýt infrastruktura koncipováŶa jako stezka pro chodce a ĐǇklistǇ děleŶá. V ŶásledŶéŵ úseku, Ŷa západŶí straŶě uliĐe K Pasekáŵ, až ke křižovatĐe s uliĐí Gahurova, doporučujeŵe rovŶěž stezku pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶou s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ Ϯ,ϱ ŵ. Na výĐhodŶí 
straŶě uliĐe Náďřeží je trasa řešeŶa v podoďě společŶé stezkǇ pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ, kdǇ šířka koŵuŶikaĐe ϯ ŵ vǇhovuje společŶé iŶteŶzitě ϭϬϬ ĐhodĐů a ĐǇklistů ve špičkové hodiŶě. NapojeŶí Ŷa trasu HlavŶičkovo Ŷáďřeží je řešeŶo 
prostředŶiĐtvíŵ koŵuŶikaĐe ďez opatřeŶí. 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o stísŶěŶé úzeŵŶí podŵíŶkǇ podél uliĐe K Pasekáŵ 
o přeĐhod přes prostor křižovatkǇ Náďřeží – MladĐovská 
o ŶevǇhovujíĐí ŵost přes DřevŶiĐi, ŶapojeŶí Ŷa HlavŶičkovo Ŷáďřeží  d) uliĐe OkružŶí, Nad StráŶěŵi, DružstevŶí, Gahurova, VýletŶí s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu 

TǇršovo Ŷáďřeží 
 Trasa v uliĐi OkružŶí v úseku oďratiště KoĐaŶda-Středová je situováŶa do hlavŶího dopravŶího prostoru, jsou zde ŶavržeŶǇ vǇhrazeŶé jízdŶí pruhǇ v šířĐe min. 1,8 m. AlternativŶě lze zvažovat vedeŶí trasǇ ve vŶitřŶíŵ oďǇtŶéŵ 

prostoru v uspořádáŶí děleŶé stezkǇ pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ s šířkou ĐǇklistiĐké stezky 2,5 – ϯ ŵ. PokračováŶí trasǇ v uliĐi OkružŶí v úseku Středová – Nad StráŶěŵi je ŶavržeŶo v přidružeŶéŵ dopravŶíŵ prostoru Ŷa jižŶí straŶě 
koŵuŶikaĐe. Trasa je řešeŶa jako stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá s šířkou 
ĐǇklistiĐké stezkǇ ϯ ŵ. PokračováŶí trasǇ v uliĐíĐh Nad StráŶěŵi a DružstevŶí 
vǇužívá zklidŶěŶé koŵuŶikaĐe v ráŵĐi zóŶǇ ϯϬ, přičeŵž vǇďraŶé úsekǇ jsou koncipovaŶé jako jedŶosŵěrŶá koŵuŶikaĐe s oďousŵěrŶýŵ provozeŵ 
ĐǇklistů. AlterŶativŶě doporučujeŵe rovŶěž sledovat pokračováŶí trasǇ na jižŶí, resp. výĐhodŶí straŶě uliĐe OkružŶí a K Pasekáŵ v uspořádáŶí stezka 
pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá a saŵostatŶá ĐǇklistiĐká stezka s šířkou 
ĐǇklistiĐké stezkǇ ϯ ŵ. Trasa severŶě ul. Gahurova je ŶavržeŶa jako stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ ϯ ŵ. PokračováŶí podél 
uliĐe VýletŶí s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu TǇršovo Ŷáďřeží doporučujeŵe s ohledeŵ 
Ŷa pěší provoz řešit saŵostatŶou ĐǇklistiĐkou stezkou s šířkou ϯ m 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o prostor křižovatkǇ Středova – OkružŶí 
o prostor křižovatkǇ Gahurova – VýletŶí 
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o propojeŶí uliĐ VýletŶí a TǇršovo Ŷáďřeží  e) uliĐe Středová, Podlesí v úseku Podlesí V – OkružŶí, Nad Vývozeŵ, Na VýsluŶí, 
Sokolská s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu TǇršovo/FugŶerovo Ŷáďřeží 

 Trasa v uliĐi Středová a Podlesí je v úseku Podlesí V – Nad Vývozem vedena v hlavŶíŵ dopravŶíŵ prostoru s iŶtegračŶíŵi opatřeŶíŵi ;víĐeúčelový pruh, piktogram), od ulice Nad Vývozeŵ sŵěreŵ k uliĐi OkružŶí je situováŶa v přidružeŶéŵ dopravŶíŵ prostoru v uspořádáŶí stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ 
společŶá, kdǇ šířka koŵuŶikaĐe ϯ m vyhovuje společŶé iŶteŶzitě ϭϬϬ ĐhodĐů a ĐǇklistů ve špičkové hodiŶě. Trasa v uliĐíĐh Nad Vývozeŵ a Na VýsluŶí 
vǇužívá zklidŶěŶé koŵuŶikaĐe v ráŵĐi zóŶǇ ϯϬ. Trasa v uliĐi Sokolská s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu TǇršovo/FügŶerovo Ŷáďřeží je řešeŶa jako stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ ϯ m. 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o schody Ŷa uliĐi Na VýsluŶí 
o prostor uliĐe Sokolské a křižovatkǇ Sokolská – TǇršovo/FügŶerovo 

Ŷáďřeží f) trasa od Lukova, podél uliĐ Štípská, přes LázŶě KosteleĐ, podél FrǇštáĐkého potoka s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu Havlíčkovo Ŷáďřeží, pokračováŶí v uliĐi FügŶerovo Ŷáďřeží, 
Dlouhá s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu podél třídǇ T. Bati  

 Trasa od Lukova je situováŶa střídavě Ŷa oďou straŶáĐh uliĐe Lukovská v přidružeŶéŵ dopravŶíŵ prostoru jako společŶá stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ. 
V prostoru vstupu do ZOO LešŶá ŵůže ďýt vŶíŵáŶa jako saŵostatŶá stezka 
pro ĐǇklistǇ. Stezka pokračuje po ŵístŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh až k uliĐi 
Štípská/KosteleĐká, dále jako společŶá stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ po Ŷa jižŶí 
straŶě uliĐe Štípská a ŵístŶí koŵuŶikaĐi do prostoru LázŶí KosteleĐ. Trasa od LázŶí KosteleĐ až po ŶapojeŶí Ŷa trasu Havlíčkovo Ŷáďřeží je řešeŶa jako 
stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ ϯ ŵ. V této 
souvislosti upozorňujeŵe, že stávajíĐí šířka ĐĐa ϯ ŵ vǇhovuje společŶé 
iŶteŶzitě ϭϬϬ ĐhodĐů a ĐǇklistů ve špičkové hodiŶě, Đož od LázŶí KosteleĐ 
sŵěreŵ do ŵěsta je již překročeŶo v ďěžŶéŵ praĐovŶíŵ dŶi. 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o prostor vstupu ZOO LešŶá 
o úzeŵí LázŶí KosteleĐ.    
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Doplňkové trasy v oďlasti ĐeŶtra ŵěsta g) propojeŶí ŵezi trasaŵi v uliĐi Dlouhá a v prostoru Ŷáŵěstí PráĐe, uliĐeŵi BeŶešovo 
Ŷáďřeží s propojeŶíŵ Ŷa TǇršovo Ŷáďřeží, TrávŶík přes dopravŶí terŵiŶál ZlíŶ střed a uliĐí Desátá s pokračováŶíŵ přes podĐhod do prostoru Ŷáŵěstí PráĐe 

 Trasa v uliĐi BeŶešovo Ŷáďřeží je situováŶa v přidružeŶéŵ dopravŶíŵ prostoru 
Ŷa severŶí straŶě koŵuŶikaĐe, je ŶavržeŶa v uspořádáŶí děleŶá stezka pro chodce a cyklisty s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ Ϯ,ϱ-ϯ ŵ. PropojeŶí přes lávku 
Ŷa TǇršovo Ŷáďřeží je řešeŶo povoleŶíŵ vjezdu ĐǇklistů Ŷa ĐhodŶík. Jako 
saŵostatŶá stezka pro ĐǇklistǇ je pak řešeŶa trasa podél uliĐe TrávŶík a přes prostor dopravŶího terŵiŶálu ZlíŶ střed. Důvodeŵ faktiĐkého odděleŶí 
ĐǇklistů od ostatŶí dopravǇ jsou předpokládaŶé vǇsoké iŶteŶzitǇ silŶičŶí i pěší 
dopravǇ v prostoru dopravŶího terŵiŶálu a ďudouĐího oďĐhodŶího centra, trasa v uliĐi Desátá je ŶavržeŶa v části jako vǇhrazeŶý pruh Ŷa koŵuŶikaĐi a v části je vedeŶa ve zklidŶěŶé koŵuŶikaĐi ďez opatřeŶí. PokračováŶí trasǇ v podĐhodu do prostoru Ŷáŵěstí PráĐe je řešeŶo za poŵoĐí dopravŶího 
zŶačeŶí, které povoluje pohǇď ĐǇklistů Ŷa ĐhodŶíku Ŷeďo stezĐe pro ĐhodĐe. 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o prostor uliĐe VodŶí v ŶávazŶosti Ŷa uliĐi Dlouhá 
o propojeŶí s trasaŵi TǇršovo Ŷáďřeží, Bartošova 
o úzeŵí dopravŶího terŵiŶálu ZlíŶ střed 
o vedeŶí v podĐhodu Ŷa Ŷáŵěstí PráĐe  h) trasy ŶavazujíĐí Ŷa pěší zóŶu, uliĐe Bartošova, SoudŶí, RašíŶova, třída T. Bati v úseku Gahurova – Dlouhá, uliĐe ŠkolŶí a prostor Ŷáŵěstí Míru a sadu SvoďodǇ 

 Provoz ĐǇklistů v pěší zóŶě, prostor Ŷáŵěstí Míru a uliĐe ŠkolŶí je řešeŶ 
dopravŶíŵ zŶačeŶíŵ, které povoluje pohǇď ĐǇklistů. Trasa v uliĐíĐh Bartošova 
a SoudŶí je řešeŶa v ráŵĐi zklidŶěŶé koŵuŶikaĐe, v sadu SvoďodǇ jsou trasǇ 
řešeŶǇ jako společŶé stezkǇ pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ, případŶě lze vǇužít 
dopravŶího zŶačeŶí, které povoluje pohǇď ĐǇklistů Ŷa ĐhodŶíku Ŷebo stezce 
pro ĐhodĐe. Trasa podél uliĐe třída T. Bati je v úseku Gahurova – Dlouhá 
situováŶa do severŶího přidružeŶého prostoru, v úseku Gahurova – ŠkolŶí 
také do jižŶího dopravŶího prostoru. V oďou případeĐh jsou ŶavržeŶǇ stezkǇ pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ Ϯ,ϱ- ϯ ŵ. AlterŶativŶíŵ 
řešeŶíŵ trasǇ podél uliĐe třída T. Bati v úseku Gahurova – Dlouhá je vǇužití 
zklidŶěŶí této koŵuŶikaĐe a uŵístěŶí ĐǇklistiĐké stezkǇ do hlavŶího 
dopravŶího prostoru. 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o úzeŵí sadu SvoďodǇ 
o řešeŶí zklidŶěŶé uliĐe třída T. Bati v úseku Gahurova – Dlouhá 
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i) trasa Gahurova od uliĐe TrávŶík, přes dopravŶí terŵiŶál ZlíŶ střed s ŶapojeŶíŵ na trasu ŠtefáŶikova, včetŶě odpojeŶí do uliĐe J. A. Bati Ŷa trasu v uliĐi Desátá 
 Trasa Ŷa západŶí straŶě uliĐe Gahurova je od uliĐe TrávŶík, přes dopravŶí 

terŵiŶál ZlíŶ střed s ŶapojeŶíŵ Ŷa trasu ŠtefáŶikova, koŶĐipováŶa v přidružeŶéŵ dopravŶíŵ prostoru jako stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ Ϯ,ϱ – 3 ŵ. Také odpojeŶí do ulice J. A. Bati je v části 
řešeŶo stezkou pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶou s šířkou ĐǇklistiĐké stezkǇ Ϯ,ϱ – 3 
ŵ, v části ŶapojujíĐí se Ŷa trasu Desátá pak jako trasa ve zklidŶěŶé komunikaci. 

 PoteŶĐiálŶí rizika, kolizŶí ŵísta: 
o úzeŵí dopravŶího terŵiŶálu ZlíŶ střed 
o prostor křižovatkǇ třída T. Bati – Gahurova. V ŶásledujíĐí Tabulka 11 jsou přehledŶě prezeŶtováŶǇ jedŶotlivé trasǇ a popsáŶ jejiĐh 

stávajíĐí a ŶavrhovaŶý stav v roce 2025. Tabulka 11 PředŶostŶí kroky rozvoje tras ĐyklistiĐké dopravy, středŶědoďý pláŶ do roku ϮϬϮϱ 
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NavrhovaŶý stav pro výhledový horizoŶt roku ϮϬϯϱ je prezeŶtováŶ souhrŶŶou Tabulka 12 
uvádějíĐí rozsah Đílové sítě ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ dle druhu koŵuŶikaĐe, Ŷa kterýĐh ďude 
ĐǇklistiĐké doprava vedeŶa. V taďulĐe je porovŶáŶ aktuálŶí stav ŶavrhovaŶé sítě a stav po doďudováŶí v roce 2035. Tabulka 12 Rozsah základŶí sítě ĐyklistiĐké dopravy podle druhu komunikace, stav v roĐe ϮϬϭϲ a výhled v roĐe ϮϬϯϱ 

;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ 
Návrh základŶí sítě koŵuŶikaĐí ĐyklistiĐké dopravy ve ZlíŶě, porovŶáŶí se současŶýŵ staveŵ  STAV 2016 NÁVRH ϮϬϯϱ  délka [km] podíl [%] délka [km] podíl [%] Stezka pro cyklisty 1,7 1,0 21,8 12,7 
Stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ děleŶá 3,0 1,7 28,2 16,4 
Stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ společŶá 16,7 9,7 17,3 10,1 
PovoleŶý vjezd ĐǇklistů Ŷa ĐhodŶík 9,9 5,8 0,4 0,2 
Pěší zóŶa 0,7 0,4 0,7 0,4 Pruh pro cyklisty   5,5 3,2 IŶtegračŶí opatřeŶí 1,6 1,6 30,7 17,9 
ZklidŶěŶá koŵuŶikaĐe 19,0 19,0 15,4 9,0 
CǇklooďousŵěrka 2,0 2,0 1,9 1,1 
KoŵuŶikaĐe ďez opatřeŶí 82,5 48,0 37,3 21,7 
AlterŶativŶí trasǇ 12,6 7,3 12,6 7,3 
NezpevŶěŶá koŵuŶikaĐe 12,4 7,2   
ChǇďějíĐí úsekǇ 9,7 5,6   
Celkový rozsah výhledové sítě 171,8  171,8   
DefiŶovaŶá kostra ĐǇklistiĐkýĐh tras ďǇla proŵítŶuta Ŷa koŵuŶikačŶí síť, Ŷa které ŵusí 
splňovat určité požadavkǇ Ŷa segregaĐi ĐǇklistiĐké dopravǇ od ŵotorové a pěší dopravǇ, v závislosti Ŷa zatížeŶí daŶé koŵuŶikaĐe. Zároveň je žádouĐí harŵoŶizovat ĐǇklistiĐkou infrastrukturu s iŶfrastrukturou pro pěší v ráŵĐi dopravŶího prostoru. Návrh zohledňuje 
zvǇklosti při tvorďě ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ a Đtí platŶé zákoŶǇ, ŶorŵǇ a teĐhŶiĐké 
podŵíŶkǇ. Návrh představuje ŵísta, kde je ŶutŶé dostavět ĐǇklistiĐkou iŶfrastrukturu pro 
dosažeŶí Đelistvosti sítě vhodŶé pro deŶŶí užíváŶí, prezeŶtuje předŶostŶí krokǇ v rozvoji 
ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ a popisuje riziková, ŶeďezpečŶá a úzká ŵísta a Ŷavrhuje ŵožŶosti 
jejiĐh řešeŶí pro splŶěŶí požadovaŶýĐh Đílů.   
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Při defiŶováŶí výhledového uspořádáŶí ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ v dopravŶí síti ďǇla použita 
oďeĐŶá pravidla řešeŶí iŶtegraĐe a segregaĐe, dle kategorie uŵístěŶí: 
CǇklisté v hlavŶíŵ dopravŶíŵ prostoru 

 CǇklistiĐká doprava Ŷa vozovĐe ďez dodatečŶýĐh prvků 
o při rǇĐhlosti do ϯϬ kŵ/h a iŶteŶzitě do ϱ tisíĐ vozidel za Ϯϰ hod. v obou 

sŵěreĐh 
o při rǇĐhlosti do ϱϬ kŵ/h a iŶteŶzitě do ϯ tisíĐ vozidel za Ϯϰ hod. v obou 

sŵěreĐh 
 CǇklistiĐká doprava Ŷa vozovĐe s ŶutŶostí vǇužití iŶtegračŶíĐh prvků 

o při rǇĐhlosti do ϱϬ kŵ/h a iŶteŶzitě do ϳ tisíĐ vozidel za Ϯϰ hod. v obou 
sŵěreĐh 

 CǇklistiĐká doprava Ŷa vozovĐe s odděleŶýŵ ;segregovaŶýŵͿ provozeŵ 
o při rǇĐhlosti do ϱϬ kŵ/h a iŶteŶzitě do ϭϬ tisíĐ vozidel za Ϯϰ hod. v obou 

sŵěreĐh 
CǇklisté v přidružeŶéŵ dopravŶíŵ prostoru 

o vždǇ při iŶteŶzitáĐh vǇššíĐh Ŷež ϭϬ tisíĐ vozidel za Ϯϰ hod. v oďou sŵěreĐh 
 ĐǇklistiĐká doprava Ŷa koŵuŶikaĐíĐh společŶýĐh pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ s odděleŶýŵ 

;vǇzŶačeŶýŵͿ provozeŵ 
 ĐǇklistiĐká doprava Ŷa saŵostatŶýĐh segregovaŶýĐh koŵuŶikaĐíĐh Komunikace s iŶteŶzitou vǇšší jak ϭϬ tisíĐ vozidel za Ϯϰ hod. představují vždǇ ďezpečŶostŶí 

ďariéru pro ĐǇklistiĐkou i pěší dopravu, a to ŶejeŶ podélŶě, ale i příčŶě, kdǇ je ŶutŶé se zaŵěřit Ŷa ďudováŶí přejezdů pro ĐǇklistǇ. Důraz ŵusí ďýt též kladeŶ Ŷa vedeŶí ĐǇklistů v křižovatkáĐh, zejŵéŶa při ŶutŶosti levýĐh odďočeŶí. 
Dalšíŵi předpokladǇ k dosažeŶí efektu uĐeleŶosti sítě ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ a podporǇ 
vǇužívaŶosti ĐǇklistiĐké dopravǇ pro každodeŶŶí ĐestǇ je podpora a realizaĐe podpůrŶýĐh 
prvků a doplňujíĐí iŶfrastrukturǇ. Těŵi ŵohou ďýt: 

 vedeŶí ĐǇklistiĐké dopravǇ v protisŵěru jedŶosŵěrŶýĐh koŵuŶikaĐí 
;ĐǇklooďousŵěrkǇͿ 

 iŶtegrovaŶé prvkǇ Ŷa koŵuŶikaĐíĐh ;víĐeúčelové pruhǇ, piktograŵové koridorǇ, 
předsazeŶé ploĐhǇ v křižovatkáĐhͿ 

 zóŶǇ ϯϬ 
 ĐǇklistiĐké uliĐe ;ve sŵǇslu ŶovelǇ zákoŶa ϯϲϭ/ϮϬϬϬ Sď., ZákoŶ o provozu na pozeŵŶíĐh koŵuŶikaĐíĐh, §ϯϵaͿ 
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 oďǇtŶé zóŶǇ 
 povoleŶí vjezdu ĐǇklistůŵ do pěší zóŶǇ 4.3.3 D2 RealizaĐe terŵiŶálů s fuŶkĐí B+R a rozvoj doplňkové ĐyklistiĐké iŶfrastruktury Intermodalita v dopravŶíŵ prostředí je velŵi důležitá pro udržitelŶý dopravŶí sǇstéŵ úzeŵí. 

Je žádouĐí společŶě podporovat ŶejeŶ jedeŶ speĐifiĐký dopravŶí ŵód, ale podporovat a vzájeŵŶě propojovat všeĐhŶǇ druhǇ dopravǇ, s důrazeŵ Ŷa tǇ udržitelŶé. Proto jsou na Ŷěkolika ŵísteĐh ŶavržeŶa přestupŶí ŵísta ŵezi autoŵoďilovou, hroŵadŶou, pěší a cyklistickou dopravou. 
SǇstéŵ Bike aŶd ride ;B+RͿ koŵďiŶuje ĐǇklistiĐkou dopravu s veřejŶou hroŵadŶou dopravou. 
SŵǇsleŵ tohoto sǇstéŵu je přivedeŶí ĐǇklistǇ do ŵísta s kapaĐitŶí a frekventovanou 
hroŵadŶou dopravou, kde je ŵu uŵožŶěŶo ďezproďléŵové a ďezpečŶé zaparkováŶí 
jízdŶího kola a pokračováŶí v jízdě do Đíle jeho ĐestǇ poŵoĐí hroŵadŶé dopravǇ. ZásadŶíŵ 
předpokladeŵ pro fuŶgováŶí sǇstéŵu B+R je vǇďudováŶí ŵíst či zařízeŶí k ďezpečŶéŵu 
uložeŶí jízdŶího kola ;parkovaĐí ĐǇklověž, ĐǇkloďoǆǇ, úsĐhovŶǇ kol, stojaŶǇ pro kola, ad.). 
Místa s parkovišti pro jízdŶí kola B+R je ŶavržeŶo situovat ke všeŵ železŶičŶíŵ zastávkáŵ a staŶiĐíŵ v zájŵovéŵ úzeŵí a Ŷa vǇďraŶé koŶečŶé či vhodŶé ŶáĐestŶé zastávkǇ ŵěstské 
hroŵadŶé dopravǇ poďlíž hlavŶíĐh ĐǇklistiĐkýĐh tras. SǇstéŵ B+R je ŶavržeŶ i jako součást 
všeĐh přestupŶíĐh ŵíst se sǇstéŵeŵ P+R a jako součást ŵultiŵodálŶího dopravŶího 
terŵiŶálu ZlíŶ-střed. KoŶkrétŶí sezŶaŵ vhodŶýĐh lokalit k realizaĐi přestupŶíĐh ŵíst s fuŶkĐí B+R je uveden v Návrhové části dokuŵeŶtu SUMF, kapitola ϯ.Ϯ.ϯ „Aϯ ModerŶí 
iŶfrastruktura“. 
Součástí Ŷávrhu základŶí sítě ĐǇklistiĐkýĐh tras je také iŶforŵaĐe o potřeďŶé doplňkové 
ĐǇklistiĐké iŶfrastruktuře. Doplňkovou iŶfrastrukturou jsou ŵǇšleŶa ďezpečŶá ŵísta pro zaparkováŶí jízdŶího kola, ŵoŶtážŶí stojaŶǇ pro opravǇ kol v teréŶu, veřejŶé puŵpǇ, ad. BezpečŶé odkládáŶí jízdŶíĐh kol Je potřeďa zajistit po doďu, kdǇ je jejiĐh ŵajitelé ŶevǇužívají. 
Takovéto ĐǇklostojaŶǇ je třeďa uŵísťovat všude taŵ, kde je již dŶes ŵožŶé pozorovat 
iŶteŶzivŶí ĐǇklistiĐkou dopravu, a v ŵístech, kde ji lze v budoucnu, v souvislosti s rozšiřujíĐíŵi 
se ĐǇklistiĐkýŵi trasaŵi, ŵožŶé předpokládat ;veřejŶé iŶstituĐe, školǇ, výzŶaŵŶí 
zaŵěstŶavatelé, oďĐhodŶí ĐeŶtra, ad.Ϳ. JedŶěŵi ze zásadŶíĐh ŵíst jsou i zastávkǇ veřejŶé 
dopravǇ a ďudovaŶý terŵiŶál hroŵadŶé dopravǇ. Na těĐhto ŵísteĐh je vhodŶé řešeŶí 
poŵoĐí sǇstéŵu B+R ;ďike aŶd rideͿ. OdkládáŶí jízdŶíĐh kol osoď vǇužívajíĐíĐh k ŶavazujíĐí 
Đestě ŵěstskou, autoďusovou či železŶičŶí dopravu je vhodŶé realizovat poŵoĐí úložŶýĐh 
ďoǆů či kapaĐitŶíĐh krǇtýĐh ŵíst oďsahujíĐíĐh sdružeŶé ĐǇklostojaŶǇ. Takovéto realizaĐe jsou 
dŶes ďěžŶé v zahraŶičí, poŵalu se však prosazují také v českýĐh a ŵoravskýĐh ŵěsteĐh, 
Ŷapříklad v HradĐi Králové či ParduďiĐíĐh ve forŵě ĐǇklověží.  
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4.3.4 D3 Bikesharing 
BikeshariŶgeŵ se rozuŵí sǇstéŵ půjčováŶí, Ŷeďo také sdíleŶí jízdŶíĐh kol. TǇto sǇstéŵǇ jsou 
ďěžŶé v zahraŶičí, postupŶě se však začíŶají rozšiřovat i ve ŵěsteĐh České repuďlikǇ.  Bikesharing je vhodŶýŵ doplňkeŵ k udržitelŶýŵ forŵáŵ dopravǇ, podporuje ŵěstotvorŶé 
aktivitǇ a poŵáhá udržovat podílǇ udržitelŶýĐh foreŵ dopravǇ Ŷa dělďě přepravŶí práĐe. 
V případě ZlíŶa se jeví jako vhodŶé provozovat sǇstéŵ ďikeshariŶgu veřejŶýŵ 
poskǇtovateleŵ, kterýŵ ŵůže ďýt saŵotŶé ŵěsto, či dopravĐe MHD. V takovéŵ případě je 
ŵůže ďýt oďrovskou koŶkureŶčŶí výhodou rozsáhlá síť staŶovišť, která ŵohou ďýt zřizováŶa 
u veřejŶýĐh iŶstituĐí, u zastávek hroŵadŶé dopravǇ a Ŷa ŵísteĐh s velkou koŶĐeŶtraĐí 
oďǇvatel. Důležitýŵ faktoreŵ pro úspěšŶost takového sǇstéŵu je právě rozsáhlá síť 
staŶovišť s jízdŶíŵi kolǇ, ĐeŶová dostupŶost sǇstéŵu Ŷeďo ŵarketiŶgová propagaĐe a podpora. 4.3.5 D4 ZvyšováŶí iŶforŵovaŶosti a osvěty o ĐyklistiĐké dopravě, iŶforŵačŶí 

kaŵpaŶě 
KoŶĐepĐe pěší i ĐǇklistiĐké dopravǇ si klade za Đíl pozŵěŶit dosavadŶí rozděleŶí dopravŶíĐh 
ŵódů Ŷa dělďě přepravŶí práĐe. Záŵěreŵ je v ĐǇklistiĐké dopravě pozvedŶout stávajíĐí podíl 
ĐǇklistiĐké dopravǇ zhruďa dvojŶásoďŶě až trojŶásoďŶě oproti současŶéŵu stavu, u pěší dopravy je sledováŶ Đíl zaĐhováŶí stávajíĐího podílu. V součtu pěší i ĐǇklistiĐké dopravǇ se jedŶá o Ŷárůst společŶého podílu ze současŶýĐh Ϯϳ% Ŷa výsledŶýĐh Ϯϵ%. PodroďŶěji je 
sĐéŶář vývoje dělďǇ přepravŶí práĐe popsáŶ v Návrhové části dokuŵeŶtu SUMF. 
JedŶěŵi z podpůrŶýĐh prostředků, jak výše popsaŶé skutečŶosti doĐílit, je zvǇšováŶí 
iŶforŵovaŶosti a osvětǇ o ĐǇklistiĐké i pěší dopravě, realizaĐe iŶforŵačŶíĐh kaŵpaŶí a podpůrŶýĐh aktivit. Město ZlíŶ v těĐhto sŵěreĐh postupuje velŵi aktivŶě a ĐíleŶě, do budoucna je tak vhodŶé v dosavadŶí praǆi pokračovat.   
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4.4 VYHODNOCENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ 
 B1 ZvyšováŶí ďezpečŶosti pěší a ĐyklistiĐké dopravy 

MožŶé aktivity:  Výstavďa ĐhodŶíků podél silŶiĐ I., II. a III. třídǇ a ŵístŶíĐh  
koŵuŶikaĐí, přizpůsoďeŶýĐh osoďáŵ s omezenou schopností 
pohǇďu a orieŶtaĐe, včetŶě přeĐhodů pro ĐhodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí   Rekonstrukce a modernizace ĐhodŶíků podél silŶiĐ I., II. a  
III. třídǇ a ŵístŶíĐh koŵuŶikaĐí, přizpůsoďeŶýĐh osoďáŵ s oŵezeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a orieŶtaĐe, včetŶě přeĐhodů pro chodĐe a ŵíst pro přeĐházeŶí 

 Výstavďa ďezďariérovýĐh koŵuŶikaĐí pro pěší k zastávkáŵ veřejŶé   hroŵadŶé dopravǇ 
 Rekonstrukce a ŵoderŶizaĐe ďezďariérovýĐh koŵuŶikaĐí pro pěší   k zastávkáŵ veřejŶé hroŵadŶé dopravǇ 
 Výstavďa podĐhodů, ŶadĐhodů Ŷeďo lávek pro ĐhodĐe přes silŶiĐe  

I., II. a III. třídǇ, ŵístŶí koŵuŶikaĐe, železŶičŶí a traŵvajovou 
dráhu, přizpůsoďeŶýĐh osoďáŵ s oŵezeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a 
orieŶtaĐe a ŶavazujíĐíĐh Ŷa ďezďariérové koŵuŶikaĐe pro pěší 

 Rekonstrukce a ŵoderŶizaĐe podĐhodů, ŶadĐhodů Ŷeďo lávek  pro ĐhodĐe přes silŶiĐe I., II. a III. třídǇ, ŵístŶí koŵuŶikaĐe, 
železŶičŶí a traŵvajovou dráhu, přizpůsoďeŶýĐh osoďáŵ s oŵezeŶou sĐhopŶostí pohǇďu a orieŶtaĐe a ŶavazujíĐíĐh na ďezďariérové koŵuŶikaĐe pro pěší 

 Výstavďa a zvýšeŶí ďezpečŶosti přeĐhodů pro ĐhodĐe, ŵíst   pro přeĐházeŶí, propojek pro překoŶáŶí stávajíĐíĐh ďariér v úzeŵí 
 Rekonstrukce a ŵoderŶizaĐe přeĐhodů pro ĐhodĐe, ŵíst   pro přeĐházeŶí, propojek pro překoŶáŶí stávajíĐíĐh ďariér v úzeŵí 
 OdstraŶěŶí rizikovýĐh ŵíst v kolizŶíĐh ďodeĐh s motorovou   dopravou  
 OdstraŶěŶí rizikovýĐh ŵíst v křižovatkáĐh   OdstraŶěŶí rizikovýĐh ŵíst Ŷa úseĐíĐh sdíleŶýĐh s motorovou   dopravou 

HorizoŶt plŶěŶí opatřeŶí: 2025 
OdpovědŶost: SMZ 
NavržeŶé projekty:   UliĐe Středová, rekoŶstrukĐe komunikace a stezka pro cyklisty 

 CǇklostezka ZlíŶ, uliĐe VýletŶí a TǇršovo Ŷáďřeží včetŶě 
ďezpečŶostŶíĐh opatřeŶí   RekoŶstrukĐe uličŶího prostoru v uliĐi tř. Ϯ. květŶa, ZlíŶ 



SUMF – StrategiĐký ráŵeĐ pro rozvoj veřejŶé dopravǇ   

HaskoningDHV Czech Republic, spol. s r. o.  52    

 RozšířeŶí parkovaĐíĐh ŵíst a úprava koŵuŶikaĐí uliĐ Česká, 
Slezská a Moravská 
 Křižovatka ul. MostŶí ǆ ul. BřezŶiĐká - ŶarovŶáŶí a přeĐhodǇ 
pro ĐhodĐe, ZlíŶ ;část SMZͿ   RevitalizaĐe tř. J. A. Bati, ZlíŶ 
 SilŶičŶí ŶapojeŶí průŵǇslové zóŶǇ ZlíŶ - výĐhod a opravǇ 
ŶavazujíĐíĐh koŵuŶikaĐí   ZlíŶ - JižŶí SvahǇ, dopravŶí ŶapojeŶí Podlesí – Kocanda   KoŶĐepĐe parkováŶí, Havlíčkovo Ŷáďřeží - úsek před KNTB ZlíŶ 
 BeŶešovo Ŷáďřeží, oprava MK, úsek PodvesŶá VI. – XVII. vč. 
ĐhodŶíku a MHD 

FiŶaŶčŶí ŶáročŶost: dle koŶkrétŶího projektu 
Vazďy Ŷa dotačŶí tituly:  ▪ IPRÚ ZlíŶ  PO 1 – UdržitelŶá doprava   SC 1.2 – ZvýšeŶí atraktivitǇ ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ 

opatřeŶí ϭ.Ϯ.ϭ – RealizaĐe dopravŶě-ďezpečŶostŶíĐh 
opatřeŶí v sídleĐh  vazba na OP IROP SC 1.2  – ZvýšeŶí podílu udržitelŶýĐh forem dopravy 

▪ SFDI  prograŵ BezpečŶost dopravǇ   
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 D1 PropojeŶí sídel a doďudováŶí uĐeleŶé ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
MožŶé aktivity:  Výstavďa ĐǇklistiĐkýĐh stezek (stezky pro cyklisty, stezky  pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ se sŵíšeŶýŵ provozem, stezky pro chodce a 

ĐǇklistǇ s odděleŶýŵ provozeŵ)   Výstavďa cyklotras (cyklopruhǇ, piktograŵové koridorǇ  pro ĐǇklistǇ, včetŶě potřeďŶého rozšířeŶí koŵuŶikaĐí a dalšíĐh 
vǇvolaŶýĐh úpravͿ 

 RekoŶstrukĐe a ŵoderŶizaĐe stávajíĐíĐh ĐǇklistiĐkýĐh tras a stezek   UŵožŶěŶí průjezdu ĐǇklistů zklidŶěŶýŵi uliĐeŵi a zóŶaŵi   ZaváděŶí ĐǇklooďousŵěrek   SegregaĐe pěší a ĐǇklistiĐké dopravǇ ve vǇďraŶýĐh úseĐíĐh ;stezkǇ    s odděleŶýŵ provozeŵͿ   MožŶost jízdǇ ĐǇklistů po ŵálo zatížeŶýĐh ĐhodŶíĐíĐh 
HorizoŶt plŶěŶí opatřeŶí: 2025 
OdpovědŶost: SMZ 
NavržeŶé projekty:  UliĐe Středová, rekoŶstrukce komunikace a stezka pro cyklisty 

 CǇklostezka ZlíŶ, uliĐe VýletŶí a TǇršovo Ŷáďřeží včetŶě 
ďezpečŶostŶíĐh opatřeŶí   RekoŶstrukĐe uličŶího prostoru v uliĐi tř. Ϯ. květŶa, ZlíŶ 
 Stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ, propojeŶí lokalitǇ Čepkov – JižŶí Svahy 

¶  SilŶičŶí ŶapojeŶí průŵǇslové zóŶǇ ZlíŶ - výĐhod a opravǇ 
ŶavazujíĐíĐh koŵuŶikaĐí   ZlíŶ - JižŶí SvahǇ, dopravŶí ŶapojeŶí Podlesí – Kocanda   KoŶĐepĐe parkováŶí, Havlíčkovo Ŷáďřeží - úsek před KNTB ZlíŶ   Stezka pro chodce a cyklisty – ul. RašíŶova - Benešovo Ŷáďřeží   Stezka pro chodce a cyklisty, MK K Pasekáŵ   Cyklostezka ul. Husova – CeŶtro ZlíŶ, MaleŶoviĐe   Stezka pro ĐhodĐe a ĐǇklistǇ, propojeŶí UTB – I. segment 

FiŶaŶčŶí ŶáročŶost: dle koŶkrétŶího projektu 
Vazďy Ŷa dotačŶí tituly: ▪ IPRÚ ZlíŶ   PO 1 – UdržitelŶá doprava   SC 1.2 – ZvýšeŶí atraktivitǇ ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ 

opatřeŶí ϭ.Ϯ.Ϯ – PropojeŶí sídel a doďudováŶí uĐeleŶé 
ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ  vazba na OP IROP SC 1.2  – ZvýšeŶí podílu udržitelŶýĐh forem dopravy 

▪ SFDI  prograŵ Bezpečnost  program Cyklostezky 
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 D2 RealizaĐe terŵiŶálů s fuŶkĐí B+R a doplňkové ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
MožŶé aktivity:  VǇďudováŶí přestupŶíĐh ŵíst se sǇstéŵeŵ B+R    Výstavďa, rekoŶstrukĐe a ŵoderŶizaĐe doplňkové ĐǇklistiĐké  

iŶfrastrukturǇ ;dopravŶí zŶačeŶí, odpočívadla, stojaŶǇ, úsĐhovŶé 
ďoǆǇ a ŵísta pro parkováŶí jízdŶíĐh kolͿ  

 RealizaĐe doprovodŶýĐh úprav, výsadďa ploĐh zeleŶě 
HorizoŶt plŶěŶí opatřeŶí: 2025 
OdpovědŶost: SMZ 
FiŶaŶčŶí ŶáročŶost: dle koŶkrétŶího projektu 
Vazďy Ŷa dotačŶí tituly: ▪ IPRÚ ZlíŶ   PO 1 – UdržitelŶá doprava   SC 1.2 – ZvýšeŶí atraktivitǇ ĐǇklistiĐké a pěší dopravǇ 

opatřeŶí ϭ.Ϯ.Ϯ – PropojeŶí sídel a doďudováŶí uĐeleŶé 
ĐǇklistiĐké iŶfrastrukturǇ  vazba na OP IROP SC 1.2  – ZvýšeŶí podílu udržitelŶýĐh forem dopravy  

 D3 Bikesharing 
MožŶé aktivity:  Podpora a zavedeŶí sǇstéŵu BikeshariŶg  
HorizoŶt plŶěŶí opatřeŶí: 2025 
OdpovědŶost: SMZ 
FiŶaŶčŶí ŶáročŶost: iŶvestičŶí ŶákladǇ dle koŶkrétŶího projektu, provozŶí ŶákladǇ 
Vazďy Ŷa dotačŶí tituly:  bez vazeb  

 D4 ZvyšováŶí iŶforŵovaŶosti a osvěty o ĐyklistiĐké dopravě, iŶforŵačŶí kaŵpaŶě 
MožŶé aktivity:  Realizace ŵarketiŶgovýĐh aktivit, iŶforŵačŶíĐh kaŵpaŶí 
HorizoŶt plŶěŶí opatřeŶí: 2025 
OdpovědŶost: SMZ 
FiŶaŶčŶí ŶáročŶost: dle koŶkrétŶího projektu 
Vazďy Ŷa dotačŶí tituly:  MŽP - NárodŶí prograŵ ŽivotŶí prostředí   
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5 SEZNAM ZKRATEK, OBRÁZKŮ, TABULEK A PŘÍLOH 5.1 SEZNAM POUŽITÝCH ZKRATEK ad.  a další B+R  bike and ride  
č.  číslo 
ČR  Česká repuďlika DPH  daň z přidaŶé hodŶotǇ EU  Evropská uŶie HD  hroŵadŶá doprava hod.  hodina IAD  iŶdividuálŶí autoŵoďilová doprava IDS  iŶtegrovaŶý dopravŶí sǇstéŵ 
IPRÚ  iŶtegrovaŶý pláŶ rozvoje úzeŵí IROP  iŶtegrovaŶý regioŶálŶí operačŶí prograŵ K+R  kiss and ride 
Kč  koruŶ českýĐh km  kilometr KNTB  Krajská ŶeŵoĐŶiĐe Toŵáše Bati 
křiž.   křižovatka m  metr MHD  městská hroŵadŶá doprava mil.  milion MK  ŵístŶí koŵuŶikaĐe 
MŽP  MiŶisterstvo životŶího prostředí OP  operačŶí prograŵ P+R  park and ride  
příp.  případŶě PO  prioritŶí osa resp.   respektive Sb.  sďírka SC  speĐifiĐký Đíl SFDI  StátŶí foŶd dopravŶí iŶfrastruktury SMZ  statutárŶí ŵěsto ZlíŶ SUMF  Sustainable Urban Mobility Framework tis.  tisíĐ tj.  to jest TP  teĐhŶiĐké podŵíŶkǇ 
tř.  třída ul.  ulice UTB  UŶiverzita Toŵáše Bati 
vč.  včetŶě VHD  veřejŶá hroŵadŶá doprava  
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5.2 SEZNAM OBRÁZKŮ 
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Příloha č. 1 

ZákladŶí síť pěší iŶfrastruktury 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ           
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Příloha č. 2 

ZákladŶí síť ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ           
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Příloha č. 3 

StaŶoviště průzkuŵů ĐyklistiĐké dopravy a veřejŶé hroŵadŶé dopravy 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ           
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Příloha č. 4 

Kartograŵ zatížeŶí ĐyklistiĐké dopravy Ŷa vyďraŶýĐh profileĐh v síti 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ           
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Cyklistů za 24 hodin
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Kartogram zatížení cyklistické dopravy za 24 hodin
Generel dopravy pro město Zlín

Detail centra (1 : 5 000)

Špičková hodina 15:00-16:00 hodin - 8,1%
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Příloha č. 5 

Model zatížeŶí ĐyklistiĐké dopravy za Ϯϰ hodiŶ 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ           



82

2
0
7

6
3

213

1
4
0

4
9

2

586

129

1
6

8

779

7
4

143

1792

300

14
8

513

127

6
4

1
9
7

8
4

53

321

1
5

3

2
9
1

67

5
2

267

642

5
0
0

24
7

27
4

9
0
8

2044

73

988

55
2

1
9

6

17
1

152

271

91

1
5
5

41
5

2
8
6

4
1
9

478

1
6
5

95

601

208

222

248

54

273
1144

60

648

1
4
2

2
1
4

4
1
7

2
5
3

2
1

2

591

257

1453

110

713

21
7

1710

441

1
5
4

683

787
370

1175

745

4
2
2

62

590

471

1
6

9

11
1
9

103

157

1
7
8

4
7
9

6
8

342

806

11
1
6

7
9

315

111

3
9

5

272

7
6
7

92

397

51

211

45
4

125

899

1
1
1
7

191

9
7

323

1
8

2

86

570

377 59

348

556

57

90

525

61

2
6
2

3
1
6

81

8
8

571

112

1
9
2

55
245 131

10
9

151

101

186

58

70

1244

1011

1
1
9

11
22

9
8

305

1
8
8

365

9
3

1
0

5

939

56

8
7

106

489

80

193

259

96

99

2
6

4

1173

324

486

258

4
0
5

12
2

1
1
5

77

465

66

137

1
7
4

427

1582
5

1

295

172

166

317

11
7

337

4
6
8

451

303

75

577

71

183

167

1
9
4

4
8
2

164

3
1
8

6
7

9

179

124

187

283

399

76

14
7

7
7

1

1998

815

1
5
0

130

240

290

65

3
0
1

123

429
360

156

104

2
0

6

226

516

2
3

9

98

88

6
5

53

84

267

5
8

63

5
3

61

1
2
5

1
5

5

91

9
3

168

1
1
5

7
6
7

56

51

147

97

127

52

75

3
7

7

92

52

213

492

1
1
2
2

8
8

82

74

165

51

5
2

5
5

86

64

125

1
2
9

1
5
7

9
3

217

86

74

151

5
2

82

97

6
3

152

5
4

165

417

1
9
6

67

77

58

7
5

9

112

74

471

939

86

193

1173
899

295

148

11
7

59

7

1
7
1

116

274

192

4
3
2

182

31

99

169

981

2
2
5

9
5

1
3

1

2
6
3

24

4
8

3
9

9
1 55

3
3

15

64

62

806

11
1

3
3
8

5

82

142

267

120

13

211

305

9
3

166

104

172

2
5
6

52

2
0
8

7
0

2
3

9

8

478

5
7
7

212

1

3

1
6
3

6

479

1
2
5

3
8

140

3
7

5

320

1
7

5

150

3
1
4

68

8
0

1
5

7
3
1
6

2
1
5

309

2
4

5

2
4
4

404

1
0

1

8
1

6

3
6
9

124
143

3
8

11
2

3
1

9
1

131

1
6
6

7
4

9
1

116

193

1
3

52

1
1
6

7

91

91

7

70

Legenda

Cyklistů za 24 hodin

1 - 50
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101 - 250

251 - 500

501 - 1000
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Příloha č. 6 

NavržeŶé projekty v pěší dopravě – středŶědoďý pláŶ ϮϬϮϱ 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ           
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Návrh na doplnění tras

Návrh na doplnění tras - alternativa
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Pěší doprava - Střednědobý plán 2025
Generel dopravy pro město Zlín
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Příloha č. 7 

NavržeŶé projekty v ĐyklistiĐké dopravě – středŶědoďý pláŶ ϮϬϮϱ 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ           
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Stávající vyhovující úseky

Úseky navržené k dostavbě

Úseky v projektové přípravě
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Cyklistická doprava - Střednědobý plán 2025
Generel dopravy pro město Zlín

Prioritní kroky rozvoje sítě cyklistických tras

ID Název Rámcový stav Rámcový návrh

1 Stezka pro chodce a cyklisty dělená

2 Stezka pro chodce a cyklisty dělená

3 Stezka pro chodce a cyklisty dělená

4

5

6 Stezka pro chodce a cyklisty společná a dělená

7

8

9

Stezka podél řeky Dřevnice, 
úsek Otrokovice-

Želechovice

Stezka pro chodce a cyklisty 
společná, komunikace pro pěší

Přímá, náměstí Práce, 
Štefánikova, Osvoboditelů, 

třída T. Bati, Prštěnská 
příčka

Komunikace pro pěší, stezka pro 
chodce a cyklisty dělená- 

omezené úseky

Pasecká, K Pasekám, 
Nábřeží

Komunikace, komunikace pro 
pěší, stezka pro chodce a 

cyklisty společná-omezené 
úseky

Okružní, Družstevní, 
Gahurova, Výletní

Komunikace, komunikace pro 
pěší, stezka pro chodce a 

cyklisty společná-omezené 
úseky

Pruhy pro cyklisty, stezka pro chodce a cyklisty dělená, 
společná, trasa na komunikaci

Podlesí, Středová, Nad 
Vývozem, Na Výsluní, 

Sokolská

Komunikace, komunikace pro 
pěší

Stezka pro chodce a cyklisty dělená, společná, trasa na 
zklidněné komunikaci

Lukovská, Štípská, Lázně 
Kostelec, Fryštácký potok

Stezka pro chodce a cyklisty 
společná

Vodní, Trávník, terminál Zlín 
střed, Desátá, náměstí 

Práce

Komunikace, komunikace pro 
pěší

Stezka pro chodce a cyklisty společná, dělená, 
zklidněná komunikace, komunikace pro pěší

Bartošova, Soudní, 
Rašínova, třída T. Bati, pěší 

zóna

Komunikace, komunikace pro 
pěší, provoz v pěší zóně

Stezka pro chodce společná, dělená, zklidněná 
komunikace, provoz v pěší zóně

Gahurova kolem terminálu 
Zlín střed

Komunikace, komunikace pro 
pěší, stezka pro chodce a 
cyklisty společná, dělená-

omezené úseky

Stezka pro chodce a cyklisty dělená, zklidněná 
komunikace
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Příloha č. 8 

Návrh základŶí sítě ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ           
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Příloha č. 9 

Návrh dostavďy základŶí sítě ĐyklistiĐké iŶfrastruktury 
;Zdroj: GeŶerel dopravy pro ŵěsto ZlíŶͿ             
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Cyklistická doprava - Návrh dostavby základní sítě
Generel dopravy pro město Zlín
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Příloha č. 10 
AkčŶí pláŶ 

;příloha ďude sestaveŶa a doplŶěŶa po sĐhváleŶí dokumentu SUMF v radě ŵěsta a zastupitelstvu ŵěsta ZlíŶaͿ  


